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Telefon: 159-49o„ 359-59oBudapest. 1. Fém-utca 5-7.

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda.bu„ 8 1. mari a van dcngen, 

k o L/mm/gy/la

a zürichi operaház magánénekesnője szerdán budapestre érkezett, 
pénteken erzsébet szerepeben Lep feL az operaház tannhauser 
előadásán ,/mti/

ii1969. április 9. 2
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bb 82. régészek és művészettörténészek ünnepi ülése 

t ms/gg/um La

a magyar régészeti, művészettörténeti és éremtan! 
társulat szerdán a Kossuth klubban ünnepi ülést tartott, 
oroszlán zoltán egyetemi tanár előadásában a tanácsköztársaság 
muzeumpolitikáját ismertette, többek között elmondta, hogy a 
tanácsköztársaság rövid fennállása alatt olyan messzetekintő 
és nagyszabású terveket dolgoztak ki a muzeumügy fejlesztésé­
re, amelyeket a horthy-korszak művelődésügyi politikája sem 
tudott mellőzni.

ezután dr. kiss ákos művészettörténész a pannóniai művé­
szeti kutatások kérdéseiről adott összefoglaló képet a díszí­
tőművészetek vonatkozásában, gergelyffy andrás régész a vár­
palotai várban levő xlv, századi palota feltárásáról számolt 
be./mti/

3

1969« április 9.

ÉS? hírekbelföldim t idr.
1969. április 10. :y&mLi

bb. 1. budapestre látogat a lenlngrádi gorkij színház, az 
újvidéki szerb nemzeti színház és a szófiai 
szatirikus színház

' I

t
t

E 1 pr^gk/gy/la 1969. április 10.m mag y aro rsz ágon vendégszerep lő színházi társulatok szerző­
désein, programján dolgoznak a művelődésügyi minisztérium 
színházi főosztályán. április lévén még kevés a konkrét formá­
ba öntött vendégjáték-szerződés, három külföldi színház magyar- 
országi turnéja azonban már bizonyos, az idei színházi vendég­
járás kétségtelenül legnagyobb szenzációjának a lenlngrádi 
gorkij akadémiai drámai nagyszínház budapesti szereplése 
Ígérkezik, a 80 tagú együttes április 14-én érkezik budapest­
re, rákövetkező nap mutatkozik be a nemzeti színház színpadán, 
ez este, valamint a következő két napon makszim gorkij 
po Igáro k
és g. lordkipanldze grúz Írók müvét mutatják be 
mama, 111ko és Illarion

n ii
\- bb 83- dr. rosta end re 

gg/um la

a kulturális kapcsolatok intézete ügyvezető elnöke vezetésével 
szerdán küldöttség utazott románlába, ahol tárgyalásokat 
folytat a román kultúra háza budap esten és a magyar kultúra 
háza dukarestben történő kölcsönös fel á Ilit ás áró l./mti

1969, április 9. Ii. I"I->

I
■fesd

- j kis-
cimü drámáját játsszék. 19-én és 20-án nodar dumbadze

én, a nagy­
címmel . a komédia már több mint öt é- 

ve szerepel nagy sikerrel a gorkij színházban. 22-én és 2 3-án 
a vígszínház nyújt otthont a lenlngrádi művészeknek, akik 
itt d. álj ,,Igazat, csakis a tiszta igazat,, cimü dokumen­
tumdrámájából tartanak budapesti premiert, a darab egy 1919-ben 
kelt usa-beli szenátusi jegyzőkönyv alapján Íródott, a jegyző­
könyv egyébként azt az 
tallsta világ urai mondtak ki a fiatal szó vjet hat a lomra, a szov­
jet gorkij színház kéthetes magyarországi vendégjátékát egy 
székesfehérvári fellépéssel zárja.

9 9
x, 9 9
0#

■ 1. mm9 9

r
9 9

20,50/gy

81
? I
mMé

- 54 X

itéletet rögzítette, amelyet a kapi-»1 »1

- .júniusban egyhetes turnéra látja vendégül magyarország 
az újvidéki szerb nemzeti színház társulatát. a jugoszláv mű­
vészek két repertoár-darabjukat hozzák magyarországra, s a ter­
vek szerint budapesti előadásaik után egy alkalommal pócsre is 
ellátogatnak.
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folyt./ gybb. 2. / az első magyarfolyt./ gybb. 1. / budapestre látogat

már az őszi színházi események sorát gazdagítja a szófiai 
szatirikus színház budapesti fellépte, a bolgár művészek tíz- 
napra érkeznek, s a tervek szerint a József attila színházban 
lépnek közönség elé, ugyancsak két darabbal./mti/

-fri-tg

éles szemmel látta meg az akkor egymással viaskodó két tudomá­
nyos ,,vélekedés,, , a mindent a vízre visszavezető neptunízmus 
és a mindenben a magma döntő befolyását sejtő pl utón izmus meg­
alapoz at lanságát, úgyhogy az általa megalapított magyar föld­
tan rögtön a később is helyesnek bízón yu Lt aktualizmus utján 
indulhatott el. sőt további eredményes vizsgálataival ennek az 
irányzatnak, - amely a ma megfigyelhető objektív jelenségekből 
következtet vissza a régmúlt időkben lejátszódott folya­
matokra - egyik továbbfejlesztője lett.

- 1858-ban jelentette meg budapest környékének földtani 
leírását. szerepe volt a fővárosi vízvezeték létesítésében és 
annak eldöntésében, hogy milyenfajta köveket használjanak fel
a budapesti utak burkolásához, a foldpátok pontos és gyors meg­
határozására kidolgozott módszere rövidesen az egész világon 
elterjedt, ezzel a módszerrel rendszerezte - elsőként a 
földtani tudományok történetében - a trahitos kőzeteket, s 
a dunai teraszok keletkezésére vonatkozó megállapításait a 
mai kutatások is csak megerősíteni tudják.

- szabó józsef azonban nemcsak nagy tudós, ötletekben gazdag 
kutató volt, hanem kiváló tudományszervező és elsőrendű tanár is. 
emlékének megörökítésé re alapította a magyarhoni földtani tár­
sulat a szabó józse f-em Lé ké rmet, amellyel a legkiválóbb magyar 
geológiai munkákat tünteti ki ./inti/

# —.

bb. 2. az első magyar geológus halálának évfordulójára 

1 tz/gk/ie/gy/ la

hetvenöt éve, 1894. április 11-én hunyt el budapesten 72 
éves korában szabó József, az első és mindeddig Legnagyobb ma­
gyar geológus, munkásságát az évforduló alkalmából dr. kriván 
pál kandidátus, egyetemi docens, a magyarhoni földtani társu­
lat főtitkára a következőképpen méltatta:

- szabó József jelentőségét egyetlen mondatban is meg le­
het határozni: ő teremtette meg a magyar geológiát, a tudomá­
nyok rendkívül széles skáláján szerzett magas szintű ismerete­
ket. a grammatikai, retorikai és poétikai iskola elvégzése 
után filozófiai és Jogi tanulmányokat folytatott, majd bá­
nyamérnök! és kohászati oklevelet, ügyvédi diplomát, végül 
bölcsészdoktori képesítést szerzett.

- széleskörű ismereteit tudatosan állította hazája szolgála­
tába. képességeit kossuth Lajos is felismerte, s 1848-ban az 
általa vezetett pénzügyminisztériumba hívta meg a fiatal tudóst, 
majd a hadianyaggyártás irányításába vonta be. a szabadságharc 
leverése után, többéves tanárkodást követően 1858-ban levelező, 
tíz évvel később rendes tagja lett a magyar tudományos akadémiá­
nak. 1860-ban egyetemi tanárrá nevezték ki.

- tudományos problémáit mindig összefüggésükben látta, fel­
ismerte a földtan közvetlen kapcsolatait a biológiával, a geográ­
fiával, a meteorológiával, a fizikával, a kémiával, a csillagá­
szattal, a közgazdaságtudománnyal, a közegészségüggyel, a föld­
műveléssel, sőt - a meteoritok révén - a világmindenség kutatá­
sával is.

/folyt, köv./

1969. április 10.

mi
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bb. 3. őszibarack lé -üzem épül szatymazon 

vid-kz/ká/gy/ La 1969. április 1Q.

hazánk legnagyobb őszibarac ktermő vidékének központjában, 
a csongrád megyei szatymazon gyümölcslé-üzem épül 12 millió 
forint beruházással, még ebben az évben megkezdi működését a 
nagycsarnokból és a palackozó részlegből álló kis gyár, amely­
ben elsősorban a táj hires áruját, az őszibarackot dolgoz­
zák fel.

X
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5. ünnepi előadás a filmgyártás 19 19-as 
év fordulóján

1 pryfgk/gy/la

illilillllff
19 19 eseményeinek.

bb. At
bb. 3. /őszibaracklé folyt./ gy

i1969. április 10.VÁ-: .

:Iezenkívül meggy-, alma-, szőlő- és sárgabarack- le ve két is 
készítenek, az automata gépsorok óránként 1 800 liter gyü­
mölcslét zárnak palackokba, a korszerű létesítményt 30 vagonos 
hütőház egészíti ki, amely lehetővé teszi a gyümölcs hosszú 
ideig történő tárolását, s ezzel a folyamatos termelést. az 
uj üzemmel egy régi probléma is megoldódik, a túlérett, szál­
lításra nem alkalmas őszibarackot - amelyből korábban sok­
száz vagon ment veszendőbe - hasznosítani tudják./mti/

mmm f. 85'

tife;.*':- S 1 MKk

szervezést, a röplapok és brosúrák terjesztését./mti/

m. ;• .
»**:*

bb. 4. Schwarzkopf és benzi - a salzburger mozartspieler bemutat­
kozása - a jövő hét zenei programjából

-r

’M-fM:
?! ' ;:Ias 1 ol/hné/gy/la

a jövő hét zenei eseményeinek sorában négy hangverseny­
termi program megszó tartásában működnek közre határon túl­
ról érkező művészek, hétfőn az erkel színházban a tavaszi 
bérlet vendégeként elisabeth schwarzköp f ad egész estét be­
töltő dalmüsort. a világhírű koloratur- és drámai szoprán ez­
úttal Schubert, Schumann, mah ter, h. wolf és r. strauss mű- . 
veit tolmácsolja.

nyolcvan év kamaramuzsikáját tartja repertoáron a salz­
burger mozartspieler, amely szerdán a zeneakadémián mutatko­
zik be a magyar főváros közönségének, a nyolctagú együttes 
1923 óta működik josef schröcksnagel vezetésével, az elmúlt 
másfél évtized alatt az ausztriai turnék mellett hangversenye­
zett már az nszk-ban, Olaszországban, franciaországban, sőt 
észak-afrikában is. a budapesti közönség haydn, mozart és 
Schubert müveket hallhat a vendégegyüttes előadásában.

tizenkét év óta rendszeresen visszatérő vendége zenei 
életünknek roberto benzi. április 17-én, csütörtökön és 19-én, 
szombaton a magyar állami hangversenyezenekart vezényli, mind­
két alkalommal a zeneakadémián, a koncertek műsorán ravel, 
honegger, mendeIssohn és r. strauss müvei szerepelnek,/mti/

1969. április 10. 0/.ff :
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m:mbb. 7. huszonöt 

1 g j/g k/gy/la
;

iliSiiliiBi-
bádogos, stb. - csaknem 90 iparengedélyt ad ki. /mti/
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bb. 6. festik a petőfi hidat 

1 b j/gg/ie/gy/ta

megkopott a petőfi hid és nem is egyformán hám Lott Le vas- 
szerkezeti r<5 L a festékréteg, a hid újjáépítése során ugyanis 
felerészben uj vasszerkezetet építettek be, felerészben pe­
dig a régit, az egyiken úgynevezett oLomminium volt, a másiKon 
bauxálminium és mindkét védőréteg másképpen viselkedik az idő-

ujjáépitése óta a vassz^kfcfezetet 
egyszer sem mázolták, most újból festik, ezzel egyidejűleg meg­
nézik, nem Lazultak-e meg a szegecsek, s ha valamilyen hibát 
találnak, kijavítják, a pesti hídfőnél több kisebb hidnyilás 
ivei át. az egyik hidnyl lásnál a régi festéket már 
ták,, , a 2-es villamos végállomása feletti hidnyilást a na­
pokban állványozzák be. a közút felett húzódó hidnyl Lásban 
úgynevezett gördülő állványokat szerelnek be, hogy a munkála­
tok ideje alatt csak egy-egy nyomvonalat kelljen lezárni a 
forgalom elől.

a pesti hídfőtől kiindulva a duna közepéig a hid alatti 
vasszerkezetet még az idén többszintű létra- és deszkaállvánnyal 
vonják körül, hogy a szakemberek megvizsgálhassák az acéltestek 
állapotát, és hogy az országos szakipari vállalat mázó lói a ré­
gi festékréteget tűnyalábokkal, drótkorongo kkal, vibrátoros 
vidia-késekkel elátvolithassák, majd friss miniummal, később 
pedig szürke festékkel vonhassák be. az idén átfestik a budai 
hidnyl lásokat is. összesen - az előzetes felmérések szerint - 
46 tonna miniumot és 50 tonna festéket használnak fel, s az 
egész - most már halaszthatatlan - munka körülbelül 22 millió 
forintba kerti l./mti/

; 11
1969. április 10.
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bb. 8. négymázsa agancs a magas-bakonybó l 

vid-kz/ká/gy/ la

csaknem négy mázsa hullott szarvas-agancsot szedtek ösz- 
sze a magas-bakony sürü erdőségeiben. az idei 
dészek szakszerű selejtezését igazolja, az agancsok többségét 
fiatal bikák hordták, s közöttük csak egy-kettÓ- az úgynevezett 
gyilkos, nyársszerü agancs./mti/

1969. április 10.
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a hét főbűn - nyugatnémet tv-filmen az állami bábszínház 
darabja

1 p r/g k/g y/la

az állami bábszínház legújabb, nagysikerű felnőtt-műsorának, 
brecht - weill ,, a hét főbűn,, cimü bábpantomimjának filmezés! 
jogát lekötötte a nyugatnémet ifage-cég. az 1933-ban irt mü­
vet, amely egy felvonásban mutatja be egy amerikai kisvárosi 
csatád lányának tragikus sorsát, szilágyi dezső alkalmazta báb- 
szinpadra és szőnyi kató rendezte, a nyugatnémet televízió szá­
mára készülő színes filmet wolfgang henschel rendező vezetésével 
hamarosan forgatni kezdik./mti/

bb. 9.
I
?
f1969. április 10. .
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bb. 10. a kecskeméti katona József színház 

k o l/mm/gy/la

raffai sarolta uj darabjával - a diplomások cimü kétrészes drámá­
val - vendégszerepei a pesterzsébeti vasas művelődési központ­
ban. az egyszál magam cimü regény, és az abból készült színmű 
Írónőjének ez az előadás lesz második budapesti bemutatója, a 
diplomások premierjét április 13-án délután 4 órakor tartják 
ácsiLiben./mti/

->
1969. április 10.

M

i

műszaki tájékoztatási központ a hannoveri vásáron

1969. április 10.

bb. 11, magyar 

i sz/gg/ie/gy/la

európa legnagyobb technikai vásárán 
április 26- május 4 között rendeznek - 
vállalatok is képviseltetik magukat. a hungexpo az idén műsza­
ki tájékoztató központot és információs irodát rendez be a vásár 
nemzetek csarnokában, ahol 22 magyar vállalat - közöttük a chemo - 
Limp ex az elektroimpex, a metalimpex és a komplex - információs 
és reklámanyagát bocsátják az érdeklődők rendelkezésére.

s
, a hannoverin, amelyet 
a magyar külkereskedelmi

/folyt, köv./
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11, / mgyar műszaki... folyt./ 13. összeszerelték kelen földön a 6000. házgyári lakást - 

idén 1870 uj otthont adnak át
gybb.K ■

a mérnökök vá-A 1969. április 10.a központban állandó műszaki Ugyeletet tartanak, 
laszt adnak a kérdésekre.

a hannoveri vásár szakosított bemutatóin az elektroimpex 
és a budavox különféle műszereket, laboratóriumi és mérőberende­
zéseket mutat be, a mogürt pedig dömpereket és forgó-rakódó be­
rendezéseket állít ki. az elektromodul a legkorszerűbb híradás­
technikai alkatrészekkel szerepel a kontinens kiemelkedő műsza­
ki rendezvén yén ./mti/

: 1 sb/tr-ju ie la
faz első budapesti házgyárban készült panelekből kereken 

három évvel ezelőtt kezdték meg a kelenföldi uj városrész lakó­
házainak szerelését a 43-as építőipari vállalat dolgozói, azóta 
a házgyár termelése, termekéinek választéka és a helyszíni sze­
relés egyaránt sokat fejlődött, a hagyományos építkezésen átla­
gosan 11 nap kellett egy-egy lakás felépítéséhez. házgyári ter­
mékekből az első kelenföldi épület lakásait átlagosan 2.5 nap 
alatt építették fel, s jelenleg már 1.7 nap is elegendő, három 
év alatt tehát mintegy 40 százalékkal növelték a házgyári lakás­
építkezés termelékenységét, a váll la tat dolgozói egyébként most 
jelentették, hogy kelen földön öss^erelték a hatezredik házgyári 
lakást.
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hadtudományi ismeretterjesztés h

bb. 12. napirenden a 

1 t f/mm/gy/la

kétnapos tudományos ülésszak kezdődik pénteken Kecskemé­
ten : a tit hadtudományi országos választmánya és a magyar nép­
hadsereg haditechnikai intézete napirendre tűzi az űrkutatás és 
a haditechnika friss keletű támlát, majd mérleget von az 1968- 
1969-es tanév honvédelmi Ismeretterjesztő munnájáró l. az előa­
dásokra, amelyeket 1968-69-ben a fővárosban es vidéken ren­
dezett a tit, mintegy 300 ezer hallgató volt kiváncsi, a 
következő időszakban a honvédelmi népművelő munka Középpontjá­
ba felszabadulásunk 25. évfordulójának ünnepi előkészítésé ke­
rül. kiterjesztik a hadtudományi ismeretterjesztest - az mhsz 
klubokkal együttműködve - az ifjúság nevelésinek vég külön f é- 
lébb iskolai és iskolán kívüli formáira./mti/

19 69. április 10.
kelen földön eddig 4,630 lakást és számos középületet ad­

tak át a vállalat dolgozói, az idén 1870 lakást epitenek fel.
x':v
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az eddigi jelentkezések alapján sok b tö tetlen hely vart

ÍEESHESE'/LEESES^LEAíéü^r
az előző évekhez hasonlóan most is túljelenetkezés van az

:^^Zisa,^T;níU!zehKt^SK a ,1

a,aLok nLyraé,k SíSurJí!íSís!;^:si.ií.Mípk.s,?i.«i6
az évtől 
isko lába.
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8.40/ju <V^

Jo^Cv.

a gyors- és gépiró iskolákban még 832 hely vár gazdára, 
tudnak fogadni tanulókat az 1. kerületi ponty utcai, a 11. kerü­
leti jurányi utcai, a iv. kerületi István téri, az v. 
kerületi egyetem téri, a vii. kerületi Wesselényi u*.cai, a vili. 
kerületi vas utcai, továbbá a xi., axil, a xvi. a xix. a xx. 
valamint a xxi. kerületi gyors- és gépiró iskolák.

1. folyt./-jubb 15. / befejezés előtt....
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ugyanakkor a vi. kerületi élelmiszeripari szakközépis­
kolába 208 helyre 108-an, a xx. kerületi gépipariba 180-ra 56- 
an, a iv. kerületi kanizsai dorottya egészségügyi szakközépisko­
lába 144-re 96-an, a vi. kerületi varga katalín konfekcióipari­
ba 180-ra 100-an, a x. kerületi ihász utcai mechanikai műsze­
rész szak közép isko lába 108-ra 63-an, a vili. kerületi bem jó- 
z efbe / ipari/ 252- a xvi. kerületi zalka máté gyár- 

, a xxi. kerületi tejut utcaiba
64-en

144- 39-
/ ipari / 144 
/ folyt, köv./

-en
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az 1969-70 -es oktatási évet érintő iskoláztatási munka 
első szakasza befejezéshez közeledik, az eddigi tapasztalatok­
ról tájékoztatták az mti munkatársát a fővárosi tanács, illetve 
a művelődésügyi minisztérium illetékesei, ami budapestet illeti; 
változatlanul nagy az érdeklődés a szakközép isko Iák iránt, 
például a képző- és iparművészetibe 722-en jelentkeztek, s csu­
pán 75 hely van, a vendéglátóipari 120 helyre 454-én, a közgaz­
daságiak közül a ix. kerületi teleki bLankába 108 helyre 278- 
en, a x. kerületi salgótarjáni úti híradástechnikaiba ugyancsak 
108-helyre 269-en, a vii. kerületi vasútgépészetibe 297-én, a 
ix. kerületi puskás tlvadar híradástechnikaiba 269-en, a xiii. 
kerületi ugyancsak ilyen jellegű bolyai Jánosba 225-en pályáz­
nak, de az említett tanintézetek csak 108-108 fiatalt tudnak föl­
venni az első osztályokba.

1 vt/gk-ju la 1969. április 10.

bb 15. befejezes előtt az iskoláztatási munka első szakasza - 
tapasztalatok a számok tükrében

...
...

I

bb 14. vándorgyűlés a jubiláló Orosházán 

i t f/mm-ju la 1969. április 10.

a fennállásának 225. évfordulóját ünneplő Orosházán áp­
rilis 11-13-án vándorgyűlést rendez a magyar iroda lomtörténe­
ti társaság, a tlt irodalmi országos választmánya és a városi 
tanács, három témakör szerepel a tudományos eseménysorozat napi­
rendjén : ,, művészet és szocializmus,, címmel dr. köpeczi bá­
la professzor, a ,, szociográfia és irodalom,, témájáról 
darvas József, a magyar Írók szövetségének elnöke tart előadást, 
majd a száz ad forduló ró l a tan ács köz társas ágig terjedő korszak iro­
dalmáról bodnár györgy, az mta irodalomtudományi intézetének osz­
tályvezetője értekezik, /mti/
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pp:, 2. folyt./-jubb 15. / befejezés előtt bb 16, falu- fiataloknakr
ia követ-az iskoláztatási munka további 

kező: azoknban a gimnáziumokban, ahol kétszeres, vagy még 
nagyobb a túljelentkezés, tájékozódó jellegű beszélgetést foly­
tatnak a diákokkal, s ezeket április 10-ig fejezik be. a szakközép- 
iskolákban a tavaszi szünetben bonyolítják le a pályaalkalmas­
sági vizsgálatokat, s fel nem vett tanulók jelentkezési lapját 
április 25-ig küldik meg a második helyen megjelölt tanintézet­
nek. a gimnáziumokba, vagy a gyors- és gépiró iskolákba első 
helyen jelentkezett és oda fel nem vett fiatalok jelentkezési 
lapját a második helyen megjelölt iskolába április 30-ig juttat­
ják el. budapesten ez a határidő május 15-e, mert - az iskolák 
nagy száma miatt - az elbírálás hosszabb időt vesz igénybe.

menetrendje fel 1969. április 10.9 9A 9 vid/kz-ju ká laiBBtSI r
uj település - ifjúsági failu - helyét jelölték ki bara- 

yában: hárkány mellett, nem önálló közigazgatási egység lesz, 
anem a hires fürdőhelyhez csatlakozik majd a fiatalok lakóte- 

Lepe.a siklósi magyar-bolgár testvériség tsz, amelynek gazdasági 
körzetéhez tartozik harkány, egyelőre tiz holdnyi területet aján*. 
lőtt fel az ifjúsági falu létrehozására, amelynek tervét a tanács 
jóváhagyta, átlagosan 200 négyszögöles telkeket mérnek ki és így 
nyolcvan kertes-udvaros családi ház épülhet itt. eddig a telkek 
fele talált gazdára, előnyben részesülnek a fiatalok, fiatal 
házaspárok s ily módon az uj település lakóinak átlagos élet 
kora 20-30 év között Lesz. hárkányban és környéken - eppe_n a 
fürdőhely - jelleg miatt - magasak a telekárak, ám a fiatalok ragu­
jának építtetői kedvezményes áron vásárolhatják meg a házhelyeket, 
azok pedig, akik tagjai a termelőszövetkezetnek vagy tagjaivá 
válnak, egészen olcsón kapják a földet, sőt a gazdaság onkolt- 
ségi áron épület fát, követ és homokot, s Kedvezményes fuvart is 
biztosit a számukra, cserében csupán azt kívánja a fiatalok­
tól, hogy legalább öt évig tagjai legyenek a szövetkezetnek és 
becsülettel dolgozzanak a közösben. /mtl/
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az esetben, ha a kérelmezőt a második helyen megjelölt 
tanintézetbe sem veszik fel, a jelentkezési lapot május 15-ig 
megküldik az illetékes megyei művelődésügyi osztálynak / buda- 
pesten a fővárosi tanács oktatási főosztálynak/, hogy az érdekelt 
tanuló kát a még esetleg üres helyekre irányíthassák, a szülő 
a felvételi kérelmet elutasító döntés ellen az értesítést követő 
nyolc napon belül a döntést hoz^ó iskolánál - a két iskola esetén 
azok egyikéné l - benyújtott, de annak közvetlen felügyeleti szer­
véhez címzett 'fellebbezéssel élhet, ha a tanuló jelentkezési 
Lapján két 'iskola, vagy két iskolatípus szerepel, a felvételi 
kérelem c&ak minőiket tanintézet igazgatójának kedvezőtlen dön­
tése esetén tekinthető elutasitottnak. a középiskolába fel

vett fiatalok felvételi kérelmére az illetékes művelődés­
ügyi osztály junius 15-ig ad választ.

egyes intézményeknél a felllebbezés elbírálása a főváros­
ban a kerületi tanácsok hatáskörébe tartozik a gimnáziumok és 
szakközépiskolákat érintő fellebbezési ügyekkel a szaktár­
ca oktatási osztálya foglalkozik, például a Landler jenő híradás­
technikai szakközépiskolával kapcsolatos fellebbezéseket a ko­
hó- és gépipari minisztérium oktatási osztálya intézi, /mtl/
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i.
-sénem bb 17. gyöngykavics exportra 

vid/kz-ju ká La
nyékládháza ,, aranyát,, a kiváló minőségű kavicsot már

Lag százezer tér,^sersz Lövi.iááan^ertekesiteneK.t

a következő hetekben napota húsz vagon ilyen anayagot 
kassai, eperjesi, poprádl, tőketerebesi es rozsnyói

1969. április 10.
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az első
•t8.50/ j u <fw osztályozott 

indították. 
száLLitnak a 
építkezésekhez. /mtl/
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bb 20. 50 százalékos ár, <00 százalékos vásárló kedv - 
a könyvpiacról

1 tf/tf-Ju -ez

saját,, árucikkekkel 

1969. április 10.

kilenc fogyasztási és értékesítési szövetkezet összefogá­
sával építik kecskémé ten az ország legnagyobb - 5000 négyzet- 
méter alapterULetU, három szintes - szövetkezeti áruházát. a 
jövő év végefelé megnyitó modem kereskedelmi Létesítmény

alföld,, nevet kapta, az építő és Üzemeltető szövetkezetek 
sok újdonságnak számító szolgáltatással lepik meg a vásárló­
kat. tárgyalásokat kezdtek például olyan iparcikkek gyártására, 
amelyket ,, saját,, áruként, 
hoznak forgalomba, /mti/

bb 18. szövetkezeti nagyáruház 

vid/kz-ju ká La

I 9

4l 1969. április 10.

félidejénél jár az 50 százalékkal leszállított áru köny­
vek vására, amely április 19-ig tart, e hónap elejétől, a vá­
laszték még mindig többezer féle kiadványból ált, jóllehet egy­
re több cím kerül a már nem kapható #nyvek listájára, érdeklő­
désben, vásárlókedvben nincs hiány: a boltok forgalma - az eddi­
gi pénztári jelentések szerint - maoassn felülmúlta a tavalyi fái- 
áru könyvakció bevételét,

? I

ipa
i

£ .■■íj
i

az ,,

mm# cégjelzéssel csak ittalföld* i 9 9

az országos vásár első négy nap ján egyedül az állami könyv- 
terjesztő vállalat budapesti Üzleteiben mintegy 150,000 kötet 
kel., el, körülbelül három és fél millió forint értékben, a leg­
több vevő a József körúton a népszabadság székházban lévő köny­
vesboltban, a szánt István körúti üzletben és az Írók boltjá­
ban fordult meg és böngészett ki magának féláru, mégis teljes 
értékű könyveket, mert az 50 százalékos engedmény nem valami­
féle csökkent értékű könyvek forgalmazását jelenti, hanem ki­
mondottan arról van szó, hogy helyet teremtsenek a raktárakban 

az uj várhatóan gazdag könyvtermésnek, ami most van sajtó 
alatt, például a közelgő ünnepi könyvhétre megjelenő 70 és egy­
néhány újdonság kéziratát már nagyrészt Leadták a kiadók a nyom­
dákba.

följelentem az emberiséget / humoreszkek két kötetben/ 
karint! y frigyestől, békés István legújabb magyar anekdotakincs-e, 
révay józsef több regénye, benedek elek egyik-másik mesekönyve, 
a legkeresettebb féláru olvasnivalók közé tartozik, minden folt­
ban már nincs is belőle, klasszikusokból jócskán fogy thomas raann 
doktor faustus-a, thackeray-től a hiúság vására, sláger a vásáron 
a három kötetes zenei lexikon. annak is igyekeznie kell aki a 
vi tágtörténeti-sorozatot / tíz kötetben/ nézte ki magának, mert 
ebből is már csak kevés kollekció van az üzletekben.

megsokszorozódott a dolga a
gálatnak, ahonnan most a féláru müveket is házhoz szállítják, 
tíz nap alatt többszázezer forint értékű megrendelés futott be, 
a kért csomagokat folyamatosan továbbítják, elmondották 
ennél az ákv-rész Légnél azt is, hogy a küldeményekben ők sem 
tudják eljuttatni a címzettekhez azokat a könyveket, amelyek 
időközben a boltokban az utolsó példányig elfogytak, /mti/

8 -

,

bb 19. 30 ezer holdon terem a káposztafa

IpsS
1969. április 10.

30 ezer holdon vetik el a káposztafa magját az idén a 
nyugat-dunántuIon, az ország északi hűvös vidékein valamint 

a középdunántu 11 hegyvidéken. a fontos takarmánynövényt dr. ber­
zsenyi Janosits László, a keszthelyi agrártudományi főiskola fő­
munkatársa gondos szelekcióval és keresztezéssel nemesítette ki. 
holdanként! hozama meghaladja a 600 mázsát. az étkezési káposz­
táktól eltérü formájú növény két méter magasra is megnő, nagy 
leveleket hoz. egy káposzta súlya meghaladja a 4-5 kilogrammot 
is. termésének fehérjetartalma kétszerese az ugyanolyan mennyi­
ségű si lókukoricáénak, a fajtaelismerést követő üzemi kísérleten 
után az idén kezdték meg az keszthelyi káposzta nagyüzemi ter­
mesztését. zömmel azokon a vidékeken, ahol kukoricát nem érde­
mes vetni../mti/

vid/k-z-ju la
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:## 1. folyt./-jubb 23. / meg fiatalodott a

szerűen berendezett Laboratóriumot és munkahelyiségeket rendez­
tek be. /mtl/

bb 21. a szakszervezeti tudóményo ; ülésszak második napja 

t hí/tr-ju ez
;& 1969. április 10.
í

csütörtökön a szót központi iskoláján folytatta tsnácsto- 
a magyar szakszervezetek a tanácsköztársaságbanzását

met a szaktanács elméleti kutató intézete és az mszmp központi bi­
zottságának párt történeti intézete által rendezett tudományos 
ülésszak, a tanácskozást vas János, a központi iskola igazgató­
ja nyitotta meg, majd több előadás hangzott el. bakalisz janisz- 
né, a szót központi iskolájának tanára a szakszervezetek szervezeti 
felépítését Ismertette a tanácsköztársaságban; a szakszervezetek 
1919-es szociális tevékenységéről petrák katalln kandidátus, 
a párttörténeti intézet tudományos főmunkatársa tartott tájékoz­
tatót; a szakszervezetek részvételéről a vöröshadsereg meg­
szervezésében hetés tibor, a magyar munkásmozgalmi múzeum osztály­
vezetője tartott előadást. /mtl/

cím-# ## I I
te*: -

I r rí
bb 24. fizikatanárok országos ankétja szegeden

1969. április 10.

az eötvös lóránd fizikai társulat és az országos peda­
gógiai intézet rendezésében csütörtökön szegeden egyetemek 
dugonlcs téri központi épületének aulájában megkezdődött a fizi­
katanárok 1969. évi országos ankétja. a háromnapos tanács- 
koz ásón hazánk különböző vidékeiről érkezett csaknem 300 pedagó­
gus vesz részt. dr. budó ágéston akadémikus, egyetemi tanár, 
a társulat csongrád megyei csoportja elnökének megnyitója után 
megkezdődtek a referátumok, amelyek elsősorban az elektromosság­
tan elméleti és gyakorlati kérdéseivel foglalkoznak.

az ankéttal egyidőben a tanárok által készített taneszkö­
zöket kiállításon mutatják be.

az ankét harmadik napján szombaton osztják ki az 1969. 
évi mi kola sándor fizikatanári dijakat és az 1969. évi országos 
fizikai taneszköz kiállítás dijait, /mtl/

re%
vid-ju ká -ez at;

í bb 22. meghalt kiss györgy a munkásmozgalom régi harcosa 

vid-ju ká -ez
li

1969. április 10.

életének 68 éveben elhunyt kiss györgy a hajdú-bihar 
megyei munkásmozgalom régi harcosa, nádudvaron szegény paraszt­
család gyermekeként született, s 1919 óta vett részt a munkás- 
mozgalomban . a felszabadulás után nádudvaron alapitó tagja volt 
a kommunista pártnak, majd a berettyóújfalui állami gazdaságban 
dolgozott, s onnan ment nyugdíjba, /mti/

m

wm
3%
XT

38 3;

fe
bb 23. meg fiatalodott a 272 éves pécsi szeressen-páti ka

1969. április 10.

Pécs központjában meg fiatalodott a város Légréglbb gyógy­
szertára, a 272 éves szerecsenópatika, amelynek jelenlegi formá­
ját 1897-ben slpőcz István alakította ki. remekbe faragott mű­
vészi neo-barokk bútorzatában a zsoInay-gyárbam készült 
hatvannyolc vlrágmlntás pyrogranit lap ékeskedik amelye­
ket rózsák, mezei virágok, tarka pillangók díszítenek.
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1M< if bb 25. beépíthető bútorok gyártáséL kezdték meg csöng rátiort

1969. április 10.
n 'V -L1: • V y bb 27. / közlekedési balesetek 1. folyt./-ju

budapesten erdős zslgmond 23 éves taxisofőr szabályta­
lanul előzött az Üllői utón és összeütközött egy oldal kocsis mo­
torkerékpárral, amelynek vezetője, lukács László 21 éves budapesti 
lakos súlyosam megsérült, a taxisofőr ellen eljárás Indult.

vld-ju ká -ez
'if ,
III

a csongrádi tisza bútoripari vállalat beépíthető bú­
torok sorozatgyártását kezdte meg a csongrád megyei építőipari 
vállalat megrendelésére, az idén mintegy 5 millió forint érté­
kű ilyen konyhabútort készítenek a vállalat által épített lakások­
ba. a két vállalat megállapodást kötött, hogy a szegedi házgyár­
ban készülő lakásokat is csongrádon tervezett és készített be­
épített bútorokkal látják majd el. /mti/

m
m

.m a xx. kerületben, a határ utón egy álló jármű mögül 
szaladt az úttestre csizmadia julla 5 éves gyermek és egy mo­
torkerékpár elütötte, a kislányt súlyos sérüléssel szállították 
kórh ázba.

it
! '

km--. $
: ./ j-1..-J

Ti[yl
szirtes józsefné 58 éves nyugdí jas egy mozgó 42-es villa­

mosról lépett le a dimltrov téren és súlyosan megsérült, /mti/mbbb 26. gyors segítség 

vid-Ju ká -ez

— . -

ESI*

SS i 1969. április 10.

hazánk felszabadulása évfordulójának ünnepségeire ér­
kezett szovjet turistacsoport egyik tagja g. gunyho a herszoni 
konzervgyár 34 éves mérnöke az ünnepségek alatt gyomorvérzést 
kapott Zalaegerszegen, a vendéglátók az alsó orvosi ellátás 
után nyomban a megyei kórházba szállították, ahol többszöri vér­
átömlesztést kapott, négy napos gondos kezelés után olyan 
állatba került a fiatal mérnök, hogy a kórház orvosai engedélyez­
ték a hazaszállítását, csütörtökön délelőtt vöröskeresztes 
repülőgépen szállították el g. gunyhot a zalaegerszegi repülő­
térről , délután pedig a menetrendszerinti repülőjárattal bu­ti ap estről Moszkvába, /mti/

bb 28. bányaomlás tatabányán - üzemi balesetek 

i fe/gk-ju -ez
$ .

1969. április 10.

a tatabányai szénbányászati tröszt 12-es aknájának pi­
rost e leki frontján omlás történt, a Leóm Ló kőzet maga alá temet­
te dobronics gyula 29 éves vájárt, aki a helyszínen meghalt, 
a baleset okának megállapítására a műszaki szakértők bevonásával 
vizsgálat indult.

halálos üzemi baleset történt a Csepel vas- és fémművek 
egyedi gépgyára előtt Is, ahol a mélyépítő vállalat csatornázá­
si munkát végzett. a kiásott árok kitámasztás hiányában leom­
lott s az ott dolgozó ács sándor 53 éves kubikos, déva- 
ványai lakos halálos sérülést szenvedett, /mti/

m § m v
víSEí'fi I
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7: i bb 27. közlekedési balesetek

' : 1 1969. április 10.

hajós község határában rácz ferenc 23 éves gépkocsivezető, 
fajszi lakos a 9-es aköv tehergépkocsijával elgázolta az úttes­
ten ittasan fekvő wldrnan ferenc 36 éves állami gazdasági dolgozót, 
aki sérüléseibe a kórházba szállítás után belehalt, a baleset 
ügyében a felelősség megállapítására vizsgálat Indult.
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1. folyt./-jubb 3. / ujabb 400.000

bár az állami támogatás összege eléggé korlátozott volt, 1966 
júniusa és 1968. júniusa között az üzemek 50.000 holddal növel­
ték öntözési kapacitásukat, tavaly összesen 634.000 holdat ön­
töztek meg, ami rekordot jelentett a mezőgazdaság történeté­
ben . a megöntözött területeken több mint 800 millió köbméter vi­
zet használtak fel.

1
zzzsr....

i
bb 29. Öngyilkosság a nyaraiéban 

1 fe/gk-ju -ez

VX i

1969. április 10.
X/i

saESSSMSW^ ; i 
S»
|p

ft&ai-íi a további fejlesztés megalapozására 400.000 holdon mér­
ték fel az öntözési Igényeket, a területen most készítik elő 
az agronómia! és műszaki munkálatokat, a fejlesztés központi terü­
lete a kiskörei vízlépcső lesz. a jövőben érvényt szereznek annak 
a helyes elvnek, hogy ott kell fejleszteni, ahol a legkisebb anya­
gi ráfordítással a legnagyobb hatékonyságot lehet elérni, sok­
helyütt állami hozzájáró lássál fejlesztik az öntöző főmüvekei, 
de az Üzemeknek saját lehetőségeiket is jobban ki kell használ­
niuk. /mti/

szarvasmarha az éjjeliőrt

1969. április 10.
I bb 30. halálra sebezte a

1 fe/gk-ju -ez

ssisEmaF"
/mti/

y:

i 'iy. y
I !

ii bb 33. kottái pát újságíró,

1 j f/tr-ju le -ez

a méhészet cimU szaklap szerkesztője 73 éves korában elhunyt, 
nagy részvét mellett temették el szarvason. /mti/

bb 31. újabb 400.000 holdon készítik .ló a mezógazdaságl told- 
zést - vitaülés a tudományos akadémián

t j f/tr-ju le -ez
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_ wU trágyáznak a mezőgazdaságix bb 35. magasban a start-zászlók 
repülőgépek

5? ;bb 32. ankét a daruk hajtóműveinek tervezéséről at t.if
1969. április 10.1969. április 10.

április 15-16-én ankét lesz a technika házábam a daru­
hajtások - tehát a különböző méretű darukat vízszintesen mozgató 
hajtóművek - tervezési kérdéseiről.

1 jf/tr-ju le -ezmg t tz/j-Ju le ezk ; *
MHKa Ilii

amint az ankét rendezői csütörtöki sajtótájékoztatóju-
közültik

! ,
kon elmondták, a tanácskozáson 16 előadás hangzik el, 
négyet külföldi-lengyel, ndk-beli ás svájci - szakemberek 
tartanak, az ankéttal a rendező gépipari tudományos egyesület 
együtt el emlékeztetni kívánja a szakköröket arra, hogy pohosán 
«Ö évvel ezelőtt készítette el a ganz-gyár az első magyar vil­
lamos futódarut, /mtl/

m

f;

P
■ ere*r.vav> -•

i I
& 1 bb 34. az országgyűlési képviselők Szolnok megyei csoport­

jának ülése

vid/kz-ju ká ez

az országos takarékpénztár megyei igazgatóságának 20 éves 
tevékenységéről tárgyal, csütörtökön Szolnokon az országgyű­
lési képviselők Szolnok megyei csoportja, a megye, mint rámutat­
tak, az ország egyik legtakarékosabb körzete, az otp fiókokban, 

postahivatalokban őrzött betétek Összege március végére elér­
te az egy milliárd forintot, a ,, falusi bankok,, a takarékszö­
vetkezetek száma, a kirendeltségekkel együtt eléri a harmincat, 
betétállományuk a kezdeti öt és félmillió forintról száz millió 
forint fölé emelkedett, az otp hathatósam finanszírozza a megye 
lakásépítési programjának végrehajtását, öröklakás az utóbbi 
öt év alatt Szolnokon és Karcagon 350 épült, s több mint négy és 
félezer családiház építkezéshez folyósítottak kölcsönt. szövet­
kezeti lakás eddig 1095 épült, /mtl/

.j mm
1969. április 10. ! ■spl

rá1részére idén hét bázisrepülőttet 
látják el üzemanyaggal esa Légiflotta egységei

a repülőgépeket innenrendeztek be, - - - 
,vegyszerrel, /mti/

1 a

április 15-től lehet jelentkezni szakmai gyakorlatra 0
bb 36 
az ndk-ba

Wr~* I|m1969. április 10.1 hi/tmó-ju -ez
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2. folyt./-Ju

a iv., v., vl., vii., xili., xiv. xv., és xvi. kerüle­
ti lakosok, valamint a pesti oldaton laké pest megyei fiatalok 
az északpesti munkaerőgazdálkodási hivatalnál /xiií. katona Jó­
zsef utca 25. / 1

bb 36. / április 15-től¥ bb 36, / április 15-től & "1. folyt./-ju"3%vkT-- Ia szakképzettséggel nem rendelkező fiatalok betanított munkásként 
dolgozhatnak az alábbi munkakörökben: forgácsoló, lakatos, ha 
geszté, vasipari gépmunkás, és asztalosipari munkás besoztásban 
férfiak, vegyipari munkásként férfiak és nők, továbbá daruke- 
zelő nők. betanulásra olyan szakmunkások is jelentkezhetnek, 
akiknek szakképzettsége az előzőkben felsoroltaktól eltér* 
ban lemondó nyilatkozatot kelt tenniük arról, hogv az ndk bari 
nem ragaszkodnak a szakképzettségükre ? meg felelő foglalkc •.-tatás­
hoz és bérezéshez,

E
#1 ■'

m
m

/í'r 11
i a vili., ix., x., xvii. xvlil., xix., xx., és xxl. 

kerületiek a délpesti munkaerő? az dálkodasi hivatatnák / vili., 
baross utca 124-126. /

azon-

B
az i., 11., Ili., xi., xii. xx 11. kerületi lakosok, 

valamint a budai oldalon és a csepel szigeten lakó pest megyei fi 
at aló k a budai mun kaerőgaz dási ko ásl hivatalnál / xi. bicskei 
utca 6./.

f
{, az említett szakmákban és műn kiskörökbe a azok ,i fiatalok 

jelen# zehetnek, akik az idén betöltik 18. életévüket de nem 
haladják túl a 26. évet; nőtlenek, hajaöonok, illetve iváltsk, 
s tartási kötelezettségük nincs; büntetlen előéletnek; nem foly­
tatnak esti, vagy levelező tagozaton iskol i tanulmányokat; 
rendszeres orvosi kezelést, vagy felüg/let t igénylő betegségük 
nincs, állandó budapesti, vagy pest megyei lakosok, illetve 
Legalább 1966. január 1 „ óta folyamatosan ideiglenes Lakásuk van 
budapesten;

i--. ■"* ;í.

8 -SSflm
4I l

■■IMI

Jelentkezéskor a személyi igazolványt fel kell mutatni, 
minden egyéb iratot, űrlapot a munkaerőgazdálkodási hivatalok­
nál kapnak meg a jelentkezők, /mtl/í -• -}

I.■: 1

!T l'
; megfelelnek a honvédelmi

rium által a farfiaxnax előirt alábbi feltételeknek: a,/ 23 
évesnél Idősebbek, b./ 18-23 év közöttiek és legalább hat nő­
nap sorkatonai szolgálatot teljesítettek, illetve egészségügyi 
osztályzatuk a katonai igazolványukban: ,, bhsz,, vagy ,, an,,* 
c = / 1951-ben születtek, kivéve ha kpm tehergépjárművezetői jogo­
sítvánnyal rendelkeznek, mhsz gépkocsivezetői tanfolyamra járnak, 
vagy Ilyen jogosítványuk van; d./ 1950-ben születtek kivéve, 
ha az előző pontban felsorolt kizáró fettételek fennállnak, 
vagy valamilyen etektromosipari szakképzettségük

U"i

‘
- tV I bb 38. átadta megbízó levelét az indiai köztársaság u j magyaror­

szági nagykövete

t bc/gk-ju -ez1 1969. április 10.

losonczi pál, a nép köztársaság elnöki tanácsának elnöke 
csütörtökön fogadta dr. sumal sinha rendkívüli és meghatalmazott 
nagykövetet, az indiai köztársaság uj magyarországi nagykövetét, 
aki átadta megbízó levelét.

a megbízólevél átadásánál jelen volt cseterki Lajos, az 
elnöki tanács titkára, dr. házi véneel külügyminiszter-helyettes, 
rácz pál nagykövet, a külügyminisztérium protokoll osztályának 
vezetője és pesti end re vezérőrnagy.

ág
van.

az említett feltételek szerint a fiatalok április 15-től 
a következő helyeken jelentkezhetnek 8-14 óra között:

/ fo 1 y t, k öv./
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. 2. folyt./-Jui* bb 38. / átadta megbízólevelét
!

#

:: 51
bb 38. / átadta megbízó levelét

dr. sumal slnha nagykövet megbízó levelének átadásakor 
beszédében a többi között elmondotta:

- megtiszteltetésnek és megkülönböztetett kitüntetésnek 
tartom, hogy India nagykövete lehetek a méltán híres magyaror- 
szágon. mindinkább tudatára ébredek annak a személyes szeren­
csének, hogy köztársasági elnököm ily rokcnszellemü környezetbe 
és melegszívű barátok közé küldött dolgozni.

- bár országainkat nagy távolságok választják al egymás­
tól, ez sohasem akadályozta széles alapokon nyugvó és dinamikus 
kapcsolataink fejlődését, bizonyos közös történelmi tap aszta// 
latok alapján országaink többé-kevésbé azonos módon közeliit* 
meg napjaink alapvető nemzetközi problémáit, azokban a kérdé­
sekben is, amelyekkel kapcsolatban történetesen eltérő álláspont­
ra helyezkedünk, az eltérések végső soron nem lényegbeliek, 
egymás szempontjait mélyen és szimpátiával teljesen mégértjUk. 
mí, indiaiak, a magyar nép megingathatatlan humanista törekvé­
seinek Legőszintébb tisztelői közé számítjuk magunkat.

1. folyt./-juUiiG 38 Losonczl pál a nagykövet beszédére válaszolva a többi 
között hangsúlyozta: m

7. f -- a magyar népköztársaság külpolitikai alapelveiből kö­
vetkezik, hogy hive a különböző társadalmi rendszerű országok bé­
kés egymás mellett élésének, a vitás nemzetközi kérdések tár­
gyalások utján történő megoldásának, küzd az általános és teljes 
leszerelés megvalósításáért, az atomfegyverek elterjedésének meg­
akadályozásáért , egy esetleges atomháború elhárításáért. támogat­
ja a gyarmati rendszer teljes felszámolását, a gyarmati sorból 
függetlenné vált fejlődj? országok politikai, gazdasági és 
kulturális felemlekedését.í, v-* , . **' - --t -v:■ m1

I #É
m

smmm.

? >:
-

se

- nagy. ,ra értékeljük India el nem kötelezettségi politi­
káját és azt, hogy korunk leg fontosabb kérdéseiben azonos, 
vagy egymáshoz közel-álló nézeteket vallunk, meggyőződésünk, 
hogy a különböző társadalmi berendezkedésű országok békés 
egymás melett élése az adott nemzetközi helyzetben reális cél­
kitűzés.

í I j :1 m&mm
az országaink közötti kapcsolatok minden területen egyenle­

tesen és eredményesen fejlődnek, mély meggyőződésünk, hogy ba­
ráti kapcsolataink további fejlesztését hatékonyan segítik elő 
a magas-szintű személyes találkozások, nagy öröm és megtisztel­
tetés hallani, hogy őexelLanciája, dr. zakir húsain kedves emlé­
keket Őriz magyarországi látogatásáról és mély érzéseket táplál 
magyarország és magyar barátai iránt, kérem, nagykovát ur, tol­
mácsolja őex el lene iájának meleg, baráti üdvözletemet, egészségére 
és személyes boldogságára irányuló legjobb kívánságaimat.

i $

- az egész világ tudatában van annak, hogy mi a békés 
egymás mellett élés elvének legállhatatosabb követői közé tar­
tozunk. szilárd meggyőződésünk, hogy minden nemzetközi vitás 
kérd,j$s-beleértve a határvitákat is - békés tárgyalások 
utján kell hogy megoldást nyerjen.

- országunk és társadalmunk nagy és alapvető át/í^akltása 
érdekében biztos és egyenletes lépésekkel igyekszünk előrehalad­
ni . szilárd elhat ározás ásunk, hogy gyorsítsuk fejlődésünk Utó­
mét.

I:

V

hf|
L I

- biztosíthatom önt, hogy magyarországi küldetése ide­
jén számíthat a magyar nép köztársaság elnöki tanácsának és kor­
mányának hatékony támogatására, felelősségteljes munkájához sok 
sikert és jó egészséget kívánok.

a megbízó lévé L átadása után a nagykövet bemutatta losonczl 
Pálnak a kíséretében megjelent mad an mohán krishan an and nagykövet­
ségi elsőtitkárt.

i- függetlenné válásunk óta az indiai -magyar kapcsola­
tok egészségesen fejlődnek, ma számos terű létén egyre növekvő 
mértékben működünk együtt, kereskedelmi forgalmunk és kulturá­
lis kapcsolataink gyors ütemben növekszenek és kilátásaink a jö­
vőt illetően is kiválóak, köztársasági elnököm, dr. zakir húsain 
1968 júniusában tett magyarországi hivatalos látogatása fontos mér­
földkő volt kétoldau kapcsolataink fejlődésében, az elnök em­
lékez été ben mélyen élnek látogatásának mozzanatai s nagyra ér­
tékeli e látogatás idején kötött tartós barátságot.

/ folyt, köv./

13. 10/ju

rr

2%ti Sülaz elnöki tanács elnöke szívélyesen elbeszélgetett a nagy­
aki ezután a hősök terén megkoszorúzta a magyar hő-követtel, 

sök emlékművét, /mti/

-27-13.30/ju i%
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bb 37. időjárásjelentés 

gk bh

>Si•ü '.«■» fi
1969. április 10.

a meteorológiai intézet jelenti 19#. április 10.-án, csü­
törtökön 13 órakor:

-ez 1969. április 10.f
.■MM
fififit:

VI

mm
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XT' I*;Sí<, I napos, melegedő idő
B %

fi' %

S3SaSs!S£?sJSSí-; 5Kgu:
■BK
ként szeles, csapadékos az időjárás.
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# rhazánkban szerdán derült, száraz, Időnként kissé szeles
a hőmérséklet 11—15 1*

HHikiHíí!3íYS!fsEh,ii-ií5n"sVrUi;
hült le a levegő.

I bb 40.
nyos szinten, uj sorozatban 

t t f/mm bh bs

ipari kémek 1970-ben - fantasztikus könyvek, tudómé- 168S
Wi1969. április 10.

áit.ű^ ioeh^: .iitiiÁf-, Jiásssut.

,e2í=^ána%stf.r!!S.sá?tm1n1n.keLyueS,Lná.M IÍTEI _,

krimía^áLhn«k 3 "agyhatalmak ügynökei, ipari kémei. ____
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/folyt, köv./
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fi
budapesten szerdán a hőmérséklet napi középértéke 8,8 

a sokévi átlagnál 0.9 fokkal alacsonyabb.ü fok volt,

• ' 1 a tenger­ig órakor budap esten a hőmérséklet 13 tok, 
átszámított légnyomás 771 milliméter, mérsékelten sma

ÍSszintre

SlillMlspISSF
legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 20 fok körül.

314 centiméter ,/mti/
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r.-.fijr , .-f—X . :*• K korhoz,

gazdasági és
s a titkok kifürkészésére

korántsem 
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e műfaj magas szinvo-
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ma duna vízállása budapestné l
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a##*:I bb 40 /vizsgálat sör üyben
1. folyt. / bhbb 40. /ipari kémek

évente 6 kötet lát napvilágot a modem zsebkönyv-formá­
tum uj sorozatban, a példányszámot 15 ezernél magasabbra ter­
vezik, a kötetek 10 forint körüli áron kerülnek forgalomba, 
mindegyikhez a szerzők rövid életrajzit is mellékelik, csa­
tolnak ismertető Írást a könyv-témával kapcsolatos tudomány- 
terület jelen helyzetéről, kutatási perspektívájánál . e tanul­
mányokat neves magyar természettudások, kutaták Írják - 
egyébként a könyvsorozat összeállításéból is részt vállal­
nak, kucka páter szerkesztővel együtt, a következő, tehát harma­
dik kötete lesz a sorozatnak,, a delejes halál,, címmel váloga­
tott elbeszélések karinthy frigyestől, még az idén megjelenik 
egy japán szerző regénye a negyedik jégkorszakról, továbbá a 
tudományos-fantasztikus irodalom két szovjet művelőjének 
kötete.

í 1 ■«• •r]&

f’VlI;

:
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a ifi
% amárciu utolsónapjaiban <

ILBEEdSVeLÍCÍti'e '
!-.*ÍSWlI*íU. eras: 

határidőn túli vlss. 
számukra, mint ha a

pl
i

■ I

a bolt-:/ ;
# hogy az

-'n a
illés Lajos, a kozmosz könyvek főszerkesztője azt is el­

mondta a sajtótájékoztatón, hogy az uj sorozattal eleinte a 
gazdag termésű külföldi tudományos-fantasztikus műfaj legja­
vát adaptálják, de természetesen hazai szerzők Írásait is köz­
readják, remélve, merészebb képzeletű toLLforgatóink a 
friss publikálási lehetőséggel é Ive szállítanak a műfajba illő 
kéziratokat a kiadónak./mti/

a
járt vöt 
tornába.

sava lwa
m

1 ■ i

*5 Wv

sflSSSilSEE
okozott volna.

i dók

bb 41. vizsgálat sör ügyben - bonyodalmak az alumíniumbardók 
árváltozása miatt

vi d/kz/nmé ká bh bs

-uEEE
virágzást- Ígérnek a

1969. április 10-

S£í
figyelmet keltő megállapításokkal fejeződött be Vesz­

prém megyei népi ellenőrzési bizottság vizsgálata a sör­
ellátás kereskedelmi problémáival kapcsolatban.

/folyt, köv./

# — 1 iszabolcsi almáskertek 

1969. április
bb 45. gazdag 

vld/kz ká bh bs
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bb 46. tiltakozó táviratok az egyesült államok elnökéhez

1969. április 10.

a magyar közvéleményt is mélységesen megrendítette a dél­
vietnami quang ngai tartománybeli ba Lang an falu lakéinak tra­
gédiája. az amerikai megszállók a telepUlésről és környékéről 
tízezer embert koncentrációs táborba hurcoltak, házaikat földig 
rombolták, majd amikor a foglyok 1 el keltek elnyomóik len, négy­
száz férfit és nőt hajóval a nyílt tengerre szállítót k és vízbe 
fojtottak, az országos béketanács elnöksége, a magyar szolidari­
tási bizottság és a magyar ensz társaság táviratban tiltakozott a 
bűncselekmény miatt richard nixonrál, az egyesült államok elnökénél

- a vietnami nép igazságos ügyét támogató magyar békeh-arbo- 
sok nevében - hangsúlyozta egyebek között az országos béketanács 
elnöksége - erélyesen tiltakozunk a felháborító hadviselési 
módszerek ellen, követeljük, hogy haladéktalanul tegyen lépé­
seket az agresszió felszámolására és a vietnami demokratikus 
köztársaság, valamint a délvietnami nemzeti felszabadítás! front 
javaslatai alapján a béke megteremtésére, a vdk és a dnff vezetői 
már számtalan tanú jelét adták békeakaratuknak, a háborút annak 
kell befejeznie, aki elkezdte.

a magyar szolidaritási bizottság távirata rámutatott :

1 di/j/-s hk

-megbocsáthatatlanok az olyan brutális akciók, mint a ba láng 
an falu lakosait sújtó, úgynevezett tisztogató hadművelet, amely 
nyilvánvalóan ,, a kollektív felelősségrevonás,, elvének alkalmazá­
sát jelenti, ezt az embertelen elvet a civilizált nemzetek had­
seregei közül eddig nyíltan csak a náci szoldateszka vallotta 
magáénak, elítéljük a kegyet len kedéseket, követeljük a vérontás 
azonnali beszüntetését és az amerikai csapatok, továbbá szövetsé­
geseik kivonását dé l-vietnambó l.

a magyar ensz-társaság egyebek között Így fogalmazta meg 
ál Lás foglalását :

- tiltakozunk az elten, hogy az ensz egyik alapító tagja 
és vezet ószerveinek mindmáig vendéglátó országa dé l-Vietnamban 
lábbaL tiporja az alapvető emberi jogokat, elítéltjük a világszer­
vezet alapokmányának megszegését, az alapvető emberi jogok durva 
megsértését, a párizsi beketárgyalások szabotálását és felhívjuk 
önt: tartsa tiszteletben a nemzetközi jog normáit, szerezzen ér­
vényt az 1954-es genfi egyezményeknek és rendelje el a világ 
békéjét fenyegető agresszió beszüntetését./mti/

14.38/- - 3 -

V

^5^

bt) 43. k Lap ka györgy irathagyaté ká x az országos levéltárnak aján­
dékozta a tábornok Párizsban é LŐ dédunokája

t t f/mm-ju bs 1969. április 10

párizsbam él masselin de Klapka asszony, a magyar sza­
badságharc hires hadvezésének dédunokája, akinek nemes Önzetlen­
ségéből most budapestre került Klapka györgy irathagyatéka, 
nagy tudóménytörténeti jelentőségű irományokról adhatott hirt 
az országos Levéltár főigazgatója, dr, ember győző akadémikus, 
aki sajtótájékoztatőt tartott csötürtükon, miután a külügyminisz­
tériumtól hivatalosan átvette a klapkzv-.iagyt- ■ ékot, meg jelent az 
eseményen molnár jános, művelődésügyi miniszterhelyettes, 
a külügyminisztériumot pedig kurtán sándor csoportfőnök képvisel­
te. nagyrabecsült vendég volt az országos levéltárnál var­
sányi lász Ióné, aki - az ibusz kulturális megbízottjaként - 
Párizsban járva találkozott a Klapka család leszármazottjával, 
s ő szerzett tudomást a féltve őrzött dokumentumokról, dr. kö- 
peczl bé La professzort illeti még elismerés a masselin de Klapka 
és az illetékes magyar szervek közötti kapcsolat megteremtésé­
ért ,

iványi emma főiévé Ltámok, az emigrációs iratanyagot tar­
talmazó országos levéltári gyűjtemény gondozója elmondota az 
ujságiróknak, hogy az uj szerzemény anyagiakban ki sem fejezhető 
értékkel bír. külön öröm, hogy a british muzeum - tekintélyes 
össze#* - megvásárolta volna a , ontos magyar anyagot, ám az 
mégis hozzánk került, volt már korábban néhány dokumentum Klap­
ka györgytől a lenagyobb magyar levéltárnak, a mostanival azon­
ban alig összehasonlítható csekély számban. a szerzemények ki­
lenc terebélyes dobozt töltenek meg, több száz Írásról van szó. 
elsősorban Levelekről, amelyeket Klapka tábornok többek között 
Kossuth Lajossal váltott / ezek száma meghaladja a félszázat, 
túlnyomórészt az emigráció idejében valók,/ továbbá a szabadság- 
harc és az emigráció vezetőivel, türr Istvánnal, teleki László­
val, irányi dániai Lel, min 
séges a gyűjtemény klapka üzlet levele 
jelent Írásainak kézirataiból, a róla me 
egyéb, ve le kapcsolatos dokumentumokból.

. bel­és más
meg­

ás

az irathagyaték tudományos feldolgozása még hátra van, 
pillanatnyilag a katalogizálás - a levéltári lajstromozás - 
jelenti a tudományos munkatársak feladatát, a magyar, német, 
illetőleg francia nyelven született Írások állaga kitűnő, nem 
igen lesz vele dolga a restaurátoraknak. még ebben az esztendő­
ben kiállítást rendeznek a Klapka szerzeményekből az országos 
levéltárban, ahol egyébként is temérdek - összesen 30 kilométer 
hosszúságú polcokon sorakozó - dokumentum várja az érdeklődő­
ket, a tuódósc kát, a kutatókat. /mti/

14,25/ju
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uj városközpont épül Sárospatakonfii 1
f "E'‘íS

bb 42. bb 48. az ipar együttmüködádfe törekszik a termelőkkel - du­
nántúli tájártekezlet a tejről pácsett

:
1£69. április 10. i

vid/kz ká bh bs
a borsod megyei tanács tervező vállalata megkezdte Sá­

rospatak uj városközpontjának tervezését, az ország hétvene-s1vasis- rmí^: i‘ízatt
városközpont általános rendezési terve, s ennek alapján 

készülnek most a részletes kivitelt tervek.

í
1969. április 10.vid/kz ká bh hk »> •>í-ma mezőgazdasági nagyüzemek és a tejipar együttműködésé­

nek fejlesztéséről dunántúli tájértekezletet tartottak csütör­
tökön pécsett az olimpia étteremben, az érdekelt vállalatok, 
Üzemek, tanácsi szervek több mint száz képviselője előtt dr. 
soU István, a tejipari tröszt vezérigazgatója hangsúlyozta, 
hogy a fogyasztók, elsősorban a falust embere* jobb tej és 
tejtermék ellátásának megoldásában messzemenően számítanak a 
mezőgazdasági nagyüzemek kiegészítő tevékenységére, ebben a 
vonatkozában kitűnő kezdeményezések születtek, ilyen például 
a mecsek-tej társulás, a területi vertikális érdekeltség meg­
teremtése, a többcsatornás rendszer biztosíthatja elsősorban, 
hogy a megtermelt tej es a belőle készített termékek kívánt 
mennyiségben, és választékban eljussanak a fogyasztókhoz, a 
tejipari tröszt támogatja a mezőgazdasági üzemek ilyenirányú 
tevékenységét, igy például baktérium szintenyészetet bocsátanak 
a feldolgozással foglalkozó mezőgazdasági üzemek rendelkezésére, 
gyártástechnológiai oktatást, termőkellenőrzést vállalnak, a 
sokat vitatott fizikai tisztáságvizsgálathoz korszerű szürő- 
tipus kialakítását és gyártását kezdeményeztek, magyar tervek 
alapján elkészült egy óránként 500 liter teljesítményű vitorlás 
tejpasztőrizáló berendezés mintapéldánya, a gyakorlatban si­
keresen vizsgázott és a budapesti nemzetközi vásáron már be 
is mutatják, ez a berendezés 99 százalékos bakteorolőgial tisz­
tasági hatásfokot ér el és kitünően megfelel állami gazdaságok 
és termelőszövetkezetek használatára, a kísérleti példányt 
előállító cég száz darab gyártását vállalta, a tejipar a 
segítség az együttműködés uj formált keresi és kínálja a jövő­
ben is./mti/

I -i

I

ES: a

ti'n az uj városközpontot a tanító kép .6 szomszédságában ala­
kítják ki. a már épülő kétemeletes uj pártbizottsági székház 
mellett két együttesen 96 lakásos sávházat emelnek reprezenta­
tív homlokzati megoldással, a két lakóházzal bezárt terüle­
ten helyezik el az egészségügyi kombinátot, amelyben négy mun­
kahelyes körzeti orvosi rendelő, anya és csecsemővédelmi tanács­
adó. valamint nyolc különböző szakrendelő kap helyet, 
városközpont kialakítása a tervek szerint mintegy harmincmillió 
forintba kerül./mti/
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az uj

Be- gondolat - szép magyar komédia azbb 47. szendrő-est 
irodalmi színpadon

i fe/gk bh hk

a

a# 1969. április 10.

szendrő józsef, a nemzeti színház tagja nagy sikerrel 
mutatta be önálló előadó- és szerzői estjét az irodalmi szín­
padon . a nagy érdeklődésre való tekintettel a színház további 
előadásokat tűzött műsorra, legközelebb április 12.-én, szom­
baton este lép ismét a közönség elé szendrő józsef színművész.

a, .szállj költemény...., sorozatban az 1936-37-ben megje­
lent ,,gondolat,, cimü folyóirat elevenedik meg a színpadon, 
az április 25-án színre kerülő műsort vértes györgy szerkeszti 
és nyilassy judit rendezi, a közönség a műsorban gordon Zsu­
zsát, jancsó adrlenne-t, bodor tibort, szabó gyulát, nagy 
atti lát, gyarmati anikót, szentpál mőnl kát és szökő lay Ottót 
láthatja.

r'E gr-* #

■
1 -' ; 1 m

armtM

,
i "

35
15.08 bh

im
I

szép magyar komédiamegkezdődtek balassl bállnt
cimü verses játékának próbái az irodalmi színpadon. a bemu­
tatót április 30-án tartják, s az előadást lóner páter állítja

óva, földi téri, péc 1 11- 
, márton andrás, és s ilágyi

* 99 9

$eS2

I aplil

színpadra, a főbb szerepe 
dikó, szersén gyula, pathó 
István alakit ja./mti/

14.42 bh
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1. foLyt./ bhbb 49. /húsz éves

az ndk-vat a pénztárgép ujabb típusának átvételéről 
tárgyalnak, a megbeszélések eredményesnek Ígérkeznek, ha ez 
sikerrel jár, akkor rövidesen atagyarországon gyárthatnák az 
Ön kiszolgáló boltokban is használható összegező pénztárgépeket.

ha valamennyi elképzelésüket meg akarják valósítani, 260 millió 
forint fejlesztési hitelre van szükségük, a magyar beruházá- 

1 benkkal már megkezdték a tárgyalásokat./mtl/
— • •

bb. 50. eredményesen dolgoznak e tsz területi szövetségek - befe­
jeződött a termelőszövetkezetek országos tanácsának ülése

1969. április 10.t kf/kf/ie/g y/hk

a termelőszövetkezetek országos tanácsának kétnapos ülése 
csütörtökön befejeződött a gallért szállóban.

dr. k. nagy sándor főtitkár beszámolója alapján a termelő- 
szövetkezetek társadalmi képviseleti szervei - a függetlenített 
apparátus és a területi szövetségek - munkáját értékelte, és a 
további feladatait tárgyalta a tanács, megállapította, hogy a

ek lét 
szövés

igazolta a tsz-érdekké 
000 tsz közül mindössze kívül.

a tót elnöksége és titkársága sikerrel működött közre a ter­
melőszövetkezetekre vonatkozó állami rendelkezések kialakításában; 
tavaly például mintegy 50 jogszabály előkészítésében vett részt, 
előterjesztésükre a kormány megtárgyalta a tsz elnökök erkölcsi, 
politikai és anyagi helyzetét, az utóbbi hónapokban eredményesen 
tárgyalt az elnökség minisztériumokkal és szövetkezeti szervekkel 
a mezőgazdasági gépjavítás rendszeréről, a tsz-ek és vízügyi 
szervek kapcsolatáról, a zöldség-gyümölcs forgalmazás u j rend­
jéről. a területi szövetségek különösen nagy segítséget nyújtot­
tak a szövetkezeti törvény megismeréséhez, különféle szabályza­
tok kidolgozásához, nagy részt váltattak a termelőszövetkezeti 
tervkészítés és zárszámadás munkájából, hozzájárultak ahhoz, hogy 
az állami vállalatokkal való kapcsolatban megfelelően érvényesül­
jenek^ s a szerződéses fettételeknél egyenjogú partnerként tár­
gyalhattak a szövetkezetek.

/folyt, köv./

gát; a

J_ a tsz érdekek

37
15.20 bh
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bb 49. húsz éves az irodagépipari és finommechanikai vállalat

1969. április 10.t sl/tr je bh hk

itásának 20. évfordulója alkalmából.

ff/) másológépet, szedő-irégépet, pénztárgép*:., s^Kszorositó<, 
an varvizsgáló gépet állít elő. távlati terveik is elkcszüUex, 
melyek S2?rint 1975-ben fé Imiltiárd forint értékű árut avarnak 
gyártani.

termékeik nagy részét exportálják, az idén például kétezer 
fénymásoló gépet gyártanak, s ebből 1.200-1.300-at a szovjetunió­
ba. további tételeket pedig az ndk-ba, Csehszlovákiába, lengyel- 
országba, románlába és más országokba szállítanak, az igény olyan 
nagy . hogy 55 millió forintos költséggel bővítik a gyárat, 
uj telephelyeket Létesítenek, átvették például a bács-kiskunme- 
qyei finommechanikai vállalatot, ahova a fenymásológépek gyártá­
sát telepítik, szó van arró L is, hogy pécsett is létesítenek uj 
fid küzemet«

több külföldi vállalattal kooperációról tárgyalnak, sőt az 
első jelentős megállapodás már létre is jött, amelynek alapján 
az ndk-tói átvették az a-20-as tipusu pénztárgépek gyártását, 
az uj termékhez a teljes dokumentációt is mintegy 17.000 szerszá­
mot is átvesznek az ndk-tól. 1970-ben már két-háromezer secura 
pénztárgépet gyártanak, de évente tízezret is el lehetne adni 
belőle, a kgst országok nemrég hazánkban járt belkereskedelmi 
miniszterei szinte valamennyiben kijelentették, hogy náluk a 
pénztárgép hiánycikk és szívesen vásárolnának belőle.

erőteljesen fejlesztik a szedő- Írógépek gyártását íar, amely 
magyar szabadalom, az idén 2000-et állítanak elő, azonban egye­
dül Csehszlovákia 2.500-at rendelt belőle 1969-70-re. Írógép 
közismerten nem készül hazánkban, ezért külföldi Írógépeket kell 
szedő-Tógépekké átalakitaniok. számos külföldi irógépgyártó 
céggel tárgyalnak kooperációról. a magyar szabadalom alapján 
szedő-írógéppé alakítottak át a többi között egy hermes-ambassador 
írógépet, amelyet rövidesen a hannoveri vásáron is bemutatnak, a 
svájci hermes-cég képviselője kilátásba helyezte, h<)gy 
esetfri a magyar szabadalom alapján kombinált gépükből 400~*t 
rendelnek.
/ fo lyt .köv./
15.13 bh
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bbo 52. zöldellnek a tavasziak csöngnádban

1969. április 10.vld-kz/ká/gy/hk

csöng rád megyáben eze» a héten naponta átlagosan 10 órát 
sütött a nap. a bőséges fény és a felmelegedés hatására sokkal 
gyorsabb ütemben kelnek a tavaszi növények, az Időjárás változá­
sa jól mérhető a földeken, amíg a március közepén bevetett bor­
só táblákon két hét kellett a keléshez, mert annyira hideg volt 

talaj, most már 5-6 nap alatt erőteljesen megerednek a magvak, 
k " kői hagymatermelő tájkörzetben csaknem 1 000 holdon zöl­
déi í a fokhagyma, s megyeszerte 6 000 holdon az egyéb tavaszi 
ve xéatü növény, az őszi gabonafélék is jól fej lödnek, a*i anr.sk 
köszönhető, hogy a gazdaságok 110 000 holdon végeztek fej trágyá­
zást. erre & területre összesen 1 600 mázsával több műtrágyát 
szórtak ki, mint a múlt évben./mti/

a

. nagygyűlések, baráti találkozók Szabolcsban a békehónap 
idején

1969. április 10.

bb. 53

vid-fm/ké/gy/hk
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bb. 56, dr. Jerzy wiatr professzor 

i fe/hné/gy/hk 1969. április 10.

a lengyel tudományos akadémia szociológiai és filozófiai in­
tézetének igazgató ja április 16-án, szerdán este előadást tart 
a lengyel kultúra nagymező utcai központjában, előadásának témá­
ja: az ideológia alkonyának elmélete és a modem szociológia 
prob lámája./mti/

« *•

15.30/g y,
((jOL

- 39

úgy döntött, hogy a szövetségek elnökei - még ha nem is tagjai 
az országos tanácsnak - a jövőben részt vesznek ülésein,

y ‘: 1 -. --ríi ■;. ■;
'

IHÉ ,i tanácskozás megállapította, hoy a to', elnöksége, ízt *>5- 
séd a a területi szövetségek működését szab ál 'vzo törvényes 
éld rá ok helyesek, változtatásukra nincsen szükség, fontosnak 
tar ja azonban, hogy a kormányzati szervek a termelőszövetkeze­
tek és a szövetségek működési feltételeit tovább javítsák, 
egyebek között az állami irányítás tökéletesítésével.

6/
yfl

?Ű*v’ a tót végezetül értékelte a termelőszövetkezetek 1968. évi 
gazdálkodási versenyét, megtárgyalta idei saját költségveté- 

Inökség és különböző bizottságainak munkaprogramját,sét, az e „
tennivalóit./mti/

• -•

bb. 51. az első kukoricavetés a hajdúságban 

vid-kz/mné/ká/gy/hk

csütörtökön hajdu-bihar megyéből befutott az első jelentés 
az egyik legjellegzetesebb tavaszi munka, a kukoricavetés meg­
kezdéséről. az ország legnagyobb határu közös gazdaságában - 
nádudvari vörös csillag termelőszövetkezetben - vetették be az 
első holdakat ezzel a fontos takarmánynövénnyel, a nagyüzem az 
idén 5 500 holdon termel kukoricát, teljes egészében nagynoza-^ 
mu hibrideket. huszonnégy nagyteljesítményű speciális vetőgépe>. 
használnak, s Így ha az idő továbbra is kedvező marad két hét 
alatt végeznek a munkával./mti/

1969. április 10
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„ uj szakközépiskolák szervezéséről határozott a bács- 
n megyei tanács végrehajtó bizottsága

vid/fm/um ká hk 1969. április 10.

bb 59 
kiskunbb. 54. ifjúmunkás nagyaktiva békéscsabán

' m

í
BSSÉSX

vld-fm/ká/gy/hk e 1969. április 10.
bács-kiskun megyében a negyedik ötéves terv időszakára 

kialakítják a szakközépiskola-hálózatot, erről hozott 
határozatot csütörtöki ülésén a megyei tanács végrehaj­
tó bizottsága, követik az országos irányelvet, amely szerint 
a középfokú oktatásu intézmények felének szakközépiskola- 
'-•*nt kell működnie, a megyében 14-re csőkké", a gimnáziumok 
s-: .ina, s ezek közül is néhány szakközép is kólával közös • 
igazgatású lesz. több önálló szakközépiskolát *® kap t- 
mi,gye. a kiskun fé l egyházi petőfí sándor gimnáziumot gépé­
szeti és zce(.szerkezeti szakközépiskolává szervezik át, 
Kecskeméten ped^ gépgyártástechnolőgiai középfokú iskola 
nyílik, két városban , kalocsán és kecskémé ten, egészségügyi 
szakközépiskolai oktatás kezdődik.

a nagy ütemben iparosodó békás megye csaknem 20 ezer Munkás- 
fiataljának és szakmunkis-tamulójának helyzetét vitatták meg a 
csütörtökön békéscsabán megtartott ifjúmunkás nagyaktiva-Ulé­
sen, amelyen az illetékes kisz-tlt kérő kon kívül vállalati igaz­
gatók, párttitkárok, szak zervezetl vezetők, Iparitanuló Intéze­
ti gazgatók is résztvett k. a tan ács koz ásó megbeszél ék a pá~ 

cUasztás, a szakmunká képzés területén t»$oIdáéra &f€ fmjy., 
atf.-<trkat. megállapították, hogy komoW i &koz máy * n&i*-
tok nunkaheiyl kollektívába valé bei l Lesz kedés s. ynnek megoldá­
sához a vállalatok törzsgárdájától és elsősorban a szocialista 
brigádoktól kértek segítséget a kisz-szervezetek, az üzemi kisz- 
alapszervezetek taglétszáma az elmúlt tíz évben megháromszoro­
zódott, s ehhez mérten nagyobb gondot kell forditaniok az ifjú­
munkások politikai és szakmai továbbképzésére, a fiatalok ér­
dekvédelme, a szabadidő hasznos eltöltéséhez a segítségadás az 
üzemi szakszervezeti bizottságok és kisz-szervezetek együttes 
feladata lesz a jövőben./mti/

'."'AA::Im -2% A X
Isi

im $ ;;
••7

pílfi

lilll

I
1

V: ,«
a gazdasági jellegnek megfelelően fontos szerepet kap 

az alföldi megyében a középfokú mezőgazdasági szakoktatás, 
a már működő négy ilyen intézményben növénytermesztést, 
állattenyésztést, gépészetet és kertészetet oktatnak, 
szükség van viszont olyan kertészeti osztályra, amelyben sző­
lészeket és borászokat képeznek a nagyüzemi gazdaságoknak, 
ezt a kiskőrösi gimnáziumban szervezik meg 1970. szeptemberé­
re. felmérték a megye kollégiumi ellátottságát is. megállapí­
tották, hogy a középiskolai diákotthonokat 580 hellyel kell 
bővíteni 1975-ig ./mti/

i

bb. 55. kecskémé ten tanácskoznak a pedagégusok tiszántúli 
munkavédelmi felügyelői

3#
■mISPvid-fm/gy/hk 1969. április 10.

csütörtökön kecskémé ten megkezdődött a pedagógus szakszervezet 
tiszántúli munkavédelmi felügyelőinek továbbképzése, a kétnapos 
tanácskozáson nyolc megye, s a terület valamennyi járási és váro­
si munkavédelmi felügyelője résztvesz. előadásokat tartanak és 
vitákat rendeznek a pedagógus szakszervezet munkavédelmi felügye­
lőinek jogairól, kötelességeiről, és megbeszélik, hogy a tanácsok 
uj költségvetési rendszerében milyen lehetőségek nyílnak az 
iskolai munkakörülmények javítására./mti/

bb 60. visszatértek a szalonkák 

víd/kz/mné/um ká hk

a tartós jó idő hatására visszatértek a szalonkák a bükkbe, 
korábban a ,,márciusi tél,, meghátrálásra kén yszeritette őket, 
most azonban ismét csapatosan tűnnek fel. különösen jó a 
húzás hollóstető környékén, valamint a jávorkutnái levő 
szálerdőkben, a húzás - a szalonkák nászrepülése - más években 
április első harmadában már befejeződött, a vadászok úgy 
vélekednek, hogy a húzás késése miatt a szokásodnál több 
szalonka marad majd itt télre, s nagyobb arányú lesz a költésük 
a bükkben. /mti/

1969. április 10.
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bb.bb. 57. jubileumi kiállítás Veszprémben a mtesz megyei szervezete 
fennállásának 10. évfordulója alkalmából1# vld-kz/mné/ká/gy/hk

1969. április 10.vld-fm/ká/gy/hk

jubileumi kiállítást nyitottak csütörtökön a veszprémi 
veqyipari egyetem aulájában a mtesz Veszprém megyei szervezete 
fennállásának 10. évfordulója alkalmából, a kiállítás - amelyet 
17 intézmény, iparvállalat és gyár rendezett - azoknak a szak­
embereknek a munkáját is fémjelzi, akik tevékenyen résztvesznek 

W. jaki és természettudományi egyesül: tek munká-
jái -

f«§
Ia**

térni terveinek felülvizsgálatára, káí-Sbo mUzmk* f»L

r&*5 sií^f^íKifií!
tormát, zeller témáin át adnak majd piacra./mti/

r.

-

miéa f
?

Ifi
•’-íí x.j I
1:1
I

jelentős szerepet kapott a kiállításon a \>eayipar, valamint 
a fennállásának 20. évfordulóját ünneplő veszprémi vegyipari 
egyetem, amely eddig 1 551 vegyészmérnököt adott az országnak.
/mti/

,í

3 • -•< I9í
: . —.Sí . öt fürdőben megnyitották a napozókat - május 1-én nyit 

a palatínus
bb, 621-:bb. 58. tsz-téglagyár - a tagok kölcsönéből 

vld-kz/mné/ká/gy/hk

csütörtökön megkezdte a termelést az ácsteszéri tanácsics ter­
melőszövetkezet uj téglagyára, kétszázhatvanezer forintos beruhá­
zási költségéből 180 000 forintot a tagok adtak kölcsön a közös 
gazdaságnak, volt olyan család, amelyik 30 000 forinttal járult 
hozzá az építkezéshez, a hitelt másfél év alatt kapjáK vissza, 
olyan kamattal, mintha a takarékba tették volna a pénzüket, a 
nyár 1.5 millió téglát készít évente, ez tisztes mellékjövedel­
met hoz majd a termelőszövetkezetnek, számottevően növeli a mun­
kaegység értékét, a környékbeliek eddig 40 kilométeres távolság­
ról tudták csak a téglát beszerezni, a termelőszövetkezeti tégla - 
gyár révén most 1 000 téglánként legkevesebb 300 forint szállí­
tási költséget takarítanak meg, azon túlmenően, hogy a közös 
gazdaság olcsóbban is árusítja majd ezt a fontos építőanyagot, 
/mti/

e —•

Db. 63. vezetőképző iskolát nyitott a diósgyőri gépgyár

vid-kz/mné/ká/gy/hk

csütörtökön átadták rendeltetésének a diósgyőri gépgyár ve­
zetőképző iskoláját, az üzem sebesvlzl üdülőjét alakították át 
e célra, a meglevő szobák mellett 50 személy befogadására al­
kalmas előadótermet, s több, kisebb csoportos megbeszélésre al­
kalmas helyiséget alakítottak ki./mti/

1969. április 10. 1969. április 10.i hbj/mm/le/gy/hk

valósággal szomjazza már mindenki - a többhónapos, szinte 
megszakítás nélküli borult idő után - a napfényt, tehető cég 
kellemes körülmények közt szeretnének a budapestiek napozni, 
évek óta ilyenkor jelentkeznek a fé ligmeddig jogos panaszok, 
hogy még nem nyitnak a strandok.
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bb. 64. zöldell a dohány

vl d-kz/mné/ká/gy/hk 1969. április 10.

az ország legfontosabb dohánytermő vidékén - Szabolcs- 
szatmár megyében - az idén több mint 25 000 holdon, a múlt 
évinél körülbelül 1 000 holddal nagyobb területen termelnek 
füstölni valdt. az első nagy ,, dohányos munka,, - a melegá­
gyak kialakítása - befejeződött, s jórészt a magvetéssel is 
végeztek, a legserényebb gazdaságokban - a nyíregyházi dézsa 

i u ág vári termelőszövetkezetekben - m ki is brltR n n- 
hír ;, alánták, s megkezdték melegágy! 401*5.
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bü. 66, Székesfehérvárott befejeződött 

gos pódiumfesztiválja a szív;játszók első orazá-» **•

#& 5

-

vid-fm/ká/gy/hkbb. 65. műszaki hónap komárom megyében 

vl d-kz/mné/ká/g y/h k

1969. április 10,MB:'-í
%'!

l!ÍSÍEpSE£~r3r-1969. április 10.

i

B#csütörtökön tatabányán megnyitották a komárom megyei mű­
szaki hónapot, tolmácsi ferenc, az mszrnp megyei bizottságának 
titkára megnyitó beszédében rámutatott, hogy a megye ipari U- 
zemei több mint 5 000 műszaki szakembert foglalkoztatnak, s 
közülük több mint 1 000 egyetemi vagy főiskolai végzettségű, 
munkájuknak nagyrésze van abban, hogy a megye ipari termelése 
tavaly az országos átlagnál 2 százalékkal nagyobb arányban,
7 százalékkal emelkedett, noha az ipari dolgozók több mint 70 
százalékát már heti 44 órás vagy enné l rövidebb munkaidőben 
foglalkoztatják, jelentősen nőtt, s tavaly értékben elérte az 
1,8 milliárd forintot az export-termelés, kedvezően ,alakult a 
gazdaságosság és a jövedelmezőség, a felosztható nyereség csak­
nem mindenütt magasabb volt az előző évinél, az iparilag fej­
lett megyék közül ebben a megyében volt a Legmagasabb az ipari 
dolgozók éves átlagkeresete, a műszaki dolgozók perspektívái a 
továbbiakban is kedvezőek: évi 700 millió forint értékű fejlesz­
tési alap felhasználásával, nagyösszegü állami beruházások ré­
vén tovább korszerűsödnek, bővülnek az üzemek, a műszaki hónap 
ideje alatt a megye városiban, s minden nagyobb ipari köz­
pontjában előadásokat, kiállításokat rendeznek./mti/
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R:':#bb. 67. lakásépítési kölcsön 300 hajdúsági pedagógusnak 

vid-fm/ké/gy/hk

a hajdu-blhar megyei tanács végrehajtó bizottsága csütörtö­
kön d eb récén ben az Iskolareform végrehajtásának eredményeit és 
a további feladatokat tárgyalta meg.

megállapították, hogy a tlszántul, a hortobágy környéke év­
százados elmaradottságának felszámolására különösen 

<• esztendőben sokat tett hajdu-blhar r en-.-s -Unácsa, de & %(;- 
v^t-udée anyagi és tárgyi feltételein < hiár ft 1 ró-n-ar 
si <eftilt megszüntetni, tíz év, alatt a .négyé, en f.,'-a iá,.kai 
növelték az óvodai helyek számát, saját erőből rét éitalános 
Iskolai diákotthont nyitottak meg 420 gyermek számára, de még 
mindig 3 600 tanuló oktatásának körzetesítése vár megoldásra.

a helyi tanácsok, a társadalmi szervek is segítették % falu­
si iskolák tanerő ellátottságának javítását, a berettyóújfalui 
járás minden községében a tanácsok ösztöndíjat alapítottak 
dagógusképző intézményekben továbbtanulók számára, a püspök­
ladányi Járásban pedig hűségjutalmat adnak a legjobb nevelőknek,
* * /ía a megyében 66 lakást vásároltak pedagógusok részére, ha­
tó* építettek, és háromszázan kaptak pedagógus-lakásópitósi köl­
csönt ./mti/

’' ,. i ‘ a■f. y: bb 68, kállai gyula látogatása vas megyében

1969. április 10- 

po litikai b tts

I
1969. április 10.

vid/fm/ká um La,
V:v kállai gyula, az mi

rwsr í^s

végrehajtó bizottságénak elnöke fogadta.
az elmúlt a.

w
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liselnöke a megyei t
LdeOt' t j k

„ 6 vi ínunké­

vá. az
. veszprémés zala megye *fcpv;*.s t

üiaaiüip-
rr-u l

■

I> #1

megtekintette az uj szövőcsarnokot./mtiI I- •
#3. —.

Látható-fokos nappali hőmérsékletek abb, 44. husz-huszonöt
J

1 tz/gk/l./il la '969. iprUls 10.

#rv«,SíS RíííMíi pn*r.^« St'SiíSífir.i in!

téztit tudományos főmunkatársa szolgait.

bb. 69. tavaszi divatrevü az áll at kertben»1 ronf 9
1 tz/gk/i,*/gy/La

tavaszi ,, dlvatrevüvei,, kezdődött meg az állat kert fősze- 
H^ax,*x"K:Suk ? kirágok bontják ki szirmaikat, hanem nászru- 
hába öltöztek már a rizspintyek, a fácán kakasok és a nagy tó 
madarai is. a homoki viperák, a kobrák és a t 
tak régi bőrükből és uj, ragyogóbb, fényesebb 
rádéznak a terráriumbán.
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dulásának huszonötödik évfordulója alkalmából

1969. április 10.
vld fm/ká/ll La

■HUSI
desé ről.

I %

a

íTe -
évi szabadságvesztésre Ítélték a gyermekét kínzó

bb. 72. kilenc 
apát

vld fm/ká/11 lamür I ■ -1969. április 10.

ifi1:
i

teli tárgyaláson./mti/

m

- 49 117.00/11 
W Ha'
\fr/-

■

.

Mmtej

■ Bin

' s«•3

ups*v:

. _________________________________
p *\

E3

<

IS

Ka

• -W n>r*
 •3 Cr- 

N
 lO

e r
* e

S i

El
A

ap
c

Pif"Vi

>

:•fi
*í
.

I

I ®#»
r

Q
.-J

a■t
i

>vH iS
 

-1 -*-* > 
S 

51 0>0 
3. E+tín
í- 

r-l (0
3 

» 
—

1
■S JC 

o>
-i-r --1 yg yfl
« £ a c
O S>p vi
3tt.S

 
>xa 3 n
-5*0 T ti

> N
*• ® » 

fl)

r<
IO

« f
p 

m
 

3 <
 ir

t 6-
S ®

 • 
< ®

r- 
r*

 X
- c

r 
• j

rw
# x

-
• 3

 a
3 N « ®

 
3 N

 r*
 

» 3
 BK

C 
t-a

. 
I»

 i 
o-

 o: ff 
<

ao
 a 

%
 o*

3 X
-iO

 3 
w

 
3-

0 ®
k<

5k
 

» 3
 86 

-O
 ►*

 
N

 C 
t- 

##
r 

3 M
- e

r+< 
D

6k

*0 OM ®e 01

^S„
"ív f»^| 

4-
» a- C 

«o
Q

.T*•a) .a « jq 
•H N

X
3 L e

 
E 

(A M
M

) 
01

%
S43^

® 01 
—

>

01« ® e
■h E £ -H

v (

CT

! r.

>

•- - ,
3

- V‘
: .'i

- '
• Í7

E ’

H
-e

k

» O
k

c—
 ®rt-

tO
 a

■n

r*
 W



Will
•' • ---I ':* .v.

■>V.

' ' ^ llÉjÉ| fmgmm.JM

■ El'*■-.f •#,

I ^::;
x>. . • V *::t *;

.

..' '.X .

-ams -
** • ■t -.f.- . x >.* X • -iá ,. V

■. f.

im# •f-" s'.. BBSirV Y'-ix __,.
____________ l---- ■ , - -

V-
.1

—

i

‘V;
»»

%
*«-' V '•-•*.r- Öt-hét hónapi szabad- 1

'v%n#

bb. 74. negyva magyar divatbemutató to klóban ás kuwaitban - 
elutazott a hungarotex delegációja

i sz/mné/le/ll la

a hungexpo rendezésében kuwaitban sorrakerUlő magyar 
napokra csütörtökömitazott el a hungarotex delegáció ja, 
ipari - és kereskedelmi szakemberek egy csoportja, velük 
ment öt maneken - négy lány és égy flatsíember, - s maguk­
kal vittek 60 öltözéket, kuwaitban hét alkalommal tesz di­
vatbemutató, ezel közül néhány csak kereskedelmi szakembe­
rek előtt zajlik le és azt a célt szolgálja, hogy a hunga­
rotex bővíthesse már eddig is eredményesen alakuló piaci 
kapcső tatait.

bb, 76. yilkos galóca a vacsorában - 
ságveszt sre Ítélték a felelőtlen gombaszzdőkét

I

> #1
1969 . áp rl lls 10. i|1969. április 20. vld fm/ká/ll lamám ;

9"í

X#
a

■■ ' 4:f-fk | \ L
I

:

SE!
per vádlottja horváth Istvánná 48 éves tata-

■■fr
róság.

az
a kuwaiti divatbemutató után április 17-én este a 

négy női marékén a nőiruha kollekcióval együtt bombay- 
on keresztül to klóba utazik, ahol április 22-én, a magyar 
napok megnyitásakor, a hl tton szállóban mutatkoznak be. 
ezt még 32 divatbemutató követi, közülük 21-et egy héten 
keresztül naponta háromszor a tokiói vásár magyar kiállí­
tásán tartanak, 10-et pedig a seíbu áruház nagy színház­
termében . ezen kivUl lesz x ég divatbemutató a hungarotex - 
szakmai napján és még egy alkalommal a hungarotex 300 üzlet­
felének jelenlétében, a két országban 40 bemutatóból álló 
sorozat május 6-án fejeződik be./mti/

í##ws #
-

' i-
mu%

I r- T— e -

s ?2
ger ferencné 22 éves oroszlányi 
hónapi szabadságvesztésre ité Iték./mtl/

bb. 75. a postahivatalban garázdálkodott 

vld fm/ll la 1969. április 10.

tavaly november 19-én várad! tamás 28 éves budapesti 
épületüvegezőt vállalata felsőzsotcai munkahelyre küldte 
dolgozni, váradl - amint megérkezett a községbe - munkatár­
sával italozni kezdett, majd a helybeli postahivatalba 
ment, hogy lévé Iborité kot vásároljon, mivel neki tetsző bo­
rítékot nem kapott, durván sértegette a hivatal dolgozóit, 
s kettőt közülük bántalmazott is. 
mesterrel is erőszakoskodott, végül a dühöngő embert ren­
dőrkocsin vitték el.

a miskolci járásbíróság váradl tamást hivatalos sze­
mély elleni erőszakért és garázdaságért hat hónapi szabad­
ságvesztésre Ítélte, és a korábban rá magánlaksértésért ki­
szabott négy hónapi - próbaidőre felfüggesztett - sza­
badságvesztés-büntetésének végrehajtását is elren,' We./mti/

V-

hét

i- fcia i - 511 m
1750/11
/jut

19
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1969. április 10.k kf/kf/ie/il la

a sportfogadási és lottó igazgatóság felhívja a lottó- 
. sport fogadás,, cimü hetilap sajto- 

- közölte a lottó 14. heti nyerő-zók figyelmét, hogy a 
hibával - 65 helyett 
számait./mtl/

80. olasz bemutató magyar Üzemekbenbb.
1969. április 10.1 sz/mné/ie/il la

mm
formaön tódé ben lesz szakbemutató ja./mti/

- v^ *•'.% • *<• •* .• •r.

vC

sport fogadásb antéves lottószám abb. 79. • t% •

folyt,/ 11bb. 78,/ többszörösére

•\
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7' díjkiosztás Aj sz herényi országos sportfotó-ki át lit ásón

1969. április 10.

r bb.

vid fm/ká/il la
a tanácsköztársaság kikiáltásának 50 évfordulója tisztele­

tére Jászberényben a mts jászberényi járási tanácsa rendezte 
meg a 3. országos sport fotó-kiállítást, az mts országos taná- 

népművelési intézet védnökségével, a nagyszabású tár­
latra 72 szerzőtől 260 kép érkezett, amelyek közül a legjobb 
72 fotót állították ki.
csa és a

a bíráló bizottság odaítélte a dijakat a legjobb sportfo-

a jászberényi városi tanács diját pataki rniklós budapesti 
fotós kapta „teke,, cimü képéért, az mts Szolnok megyei taná­
csának dijával rezsek györgy ,,talajtoma,, 
népművelési intézet plakettjével várad! dénes ,,verseny kdz- 
ben.. cimü képét tüntették ki. a jászberényi hűtőgépgyár által 
felajánlott dijat flesch bálint, a jászberényi apritógépgyár 
diját bathó jőzsef kapta, akik az asztaliteniszről, illetve 
gyorsasági motorversenyről készítettek művészi felvételeket, 
az mts jászberényi járási tanácsának dija dr. kosz to lányi gyu­
la szegedi fotósnak jutott ,,motorcsónak-verseny,, cimü képé­
ért ,/mti/

val.
cimü a

78. többszörösére fejlesztik az irányító berendezések 
gyártását egerben

vid fm/ká/il la
az országgyűlési képviselők heves megyecsoportja csütörtö­

kön egerben tartotta ütését, megbeszélték a soron követ kezű 
képviselői feladatokat, majd látogatás-lettek a vilati egri 
gyárába*, molnár József főmérnök elmondotta, hogy egerben kez­
detleges körülmények között 1958-ban kezdték meg az irányító 
berendezések gyártását, és azóta a legkorszerűbb feltételek 
biztosításával az automatika gyártásának bázisát teremtették 
meg. 1967-ben lerakták az uj üzemcsarnok alapjait, ahol egy 
évvel később megkezdődött a termelés, az egerben gyártott 
fényű j dón Ságok, eredményhirdetők, automatikus ózon fejlesztő 
berendezések, forgalomirányító berendezések iránt világszerte 
nagy az érdeklődés, moszkvai megrendelésre négyszínű fényúj­
ságot, India részére pedig vlzierőmüvet irányitó berendezést 
gyártanak az idén. az ti J egri üzem munkás kollektívája is na­
gyon „fiatal : az átlagos életkor 22 év. jelenleg több mint 
kettőszáz féle gyártmányt készítenek hazai és külföldi meg­
rendelésre.
/fo lyt.köv./
18.00/U
ltok luO'

bb.

1969. április 10.
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AV.

■s kitüntetések a szocialista brigádvezetők országos tanács­
kozása alkalmából

bb. 81,

tel4teV V<
1969. április 10.t sl/j/ie/gy/la

a népköztársaság elnöki tanácsa kitüntetéseket adományo­
zott a szocialista brigádvezetők országos tanácskozása alkalmá­
ból. a kitüntetéseket losonczl pál, az elnöki tanács elnöke csü­
törtök délután a parlament kupolacsarnokában adta át. jelen 
volt biszku bé la, az mszmp központi bizottságának titkára, 
qáspár sándor, a szót főtitkára, a politikai bizottság tagjai, 
méhes la jós, a kisz központi bizottságának első titkára, 
cseterkl Lajos, az elnöki tanács titkára, szabó István, a ter­
melőszövetkezetek országos tanácsának elnöke, rév Lajos, az 
okisz elnöke.

losonczl pál hangsúlyozta, hogy a szocialista brigád­
vezetők pénteken kezdődő tanácskozássá egész társadalmunk fon­
tos eseménye lesz. e tízéves mozgalom csaknem 96 és félezer 
brigádja, több mint egymillió tagja oroszlánrészt vállat a 
szocializmus anyagi alapjainak gyors fejlesztésében, értékes 
többletként a munka emberfő rmáló hatását tudatos nevelőmön ká­
val párosítják, gondolkodásmódban, politikai és erkölcsi meg­
győződésben a mindennapi étet során igyekeznek mindinkább meg­
közelíteni a szocialista normákat, eszméket, szocialista bri­
gádjaink jelentősen hozzájárulnak ahhoz, hogy a szociall ta 
társadalom teljes felépítésének hatalmas nemzeti program a, 
pártunk és kormányunk politikája az állampolgárok lehető leg­
szélesebb köreinek szívügyévé, élethivatásává váljék.

az elnöki tanács elnöke külön üdvözölte a kitüntetett 
nőket és ifjakat, majd további sikereket kívánt a kitüntetett 
szocialista brigádok munkájához.
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bb. 81. /kitüntetések 1. folyt./ gy

a munka érdemrend arany fokozatát a következők kapták:

bagónya márton, a kábái vörös csillag tsz növénytermesztési 
brigádvezetője;

balog andrés, a mezőhegyes! állami gazdaság tehenészeti brigád­
vezető je;

bauer györgy, a csőszerelőipari vállalat lakatosa;

bíró mézes, a posta erzsébet távbeszélő üzeme csoportvezetője;

eperjesi Zoltán, a Csepel vas- és fémművek motorkeré kp árgyára
marósa;

gulyás László, a borsodi hőerőmű lakatos-diszpécsere;

gyöngyösi gyula, a dombóvári járási építő ktsz bádogos-br 1 gásivy*e
tője;

gyulai tibor, a zrínyi nyomda csoportvezetője;

hernádi páter, az északmagyarországi állami építőipari vállalat 
vasbetonszerelője;

hetes! István, a szegedi ruhagyár műszerész-művezetője;

imreffy István, a nitrokémia ipartelepek csoportvezetője;

kacslr mihály, a Lenin kohászati müvek kovácsa;

kátai emőné, a nagykörös! konzervgyár csoportvezetője;

kon rád gyula, a magyar állami pincegazdaság budafoki üzeme kádár- 
műhelyének csoportvezetője;

kosárkó l ász Ióné, az alsózso Icai u j élet tsz növénytermesztési
csapatvezetője;

kovács mi kló s, a fővárosi csatornáz ási müvek művezetője; 

maticsek ferenc, a gyöngyösi máv állomás vonatvezetője, 

mészáros Istvánná, a tisza cipőgyár tüzödei lerakója; 

mi le Lajos, az alföldi kőolaj fúrási üzem furőmestere; 

radics István, a beled! előre tsz kertészeti brigádvezetője; 

/folyt, köv./
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bb. 81. /kitüntetések2. folyt./ gy 3. folyt./ gybb. 81. / kitüntetések

rigó gyula, a 3. számú autóközlekedési vállalat autóbuszvezetője;

somogyi János, a kiskun do rozsmai mezőgazdasági gépjavító vállalat 
szentesi gépjavító állomása szerelője; 

takács károly, a vas megyei iparcikk kiskereskedelmi vállalat 
boltvezetője; , ,

teichtinger károly, az oroszlányi szénbányák 17. bányaüzeme
frontmestere;

végh lajosné, a pápai textilgyár felvetője.

:X

m
HÍJ

a magyar kommunista ifjúsági szövetség központi bizottsá­
gának intézőbizottsága a szocialista brigádmozgalom kibontakoz­
tatáséban, fejlesztésében kiemelkedő munkát végzett fiatalok­
nak adományozott kitüntetéseket, eddigi eredményeikért tizen­
öten kisz érdemérmet, húszán pedig arany koszorús kisz-jelvényt 
kaptak.I a kitüntetéseket csütörtökön az ifjúság szállóban adták 
át. az ünnepségen részt vett bee ki sándor, a szakszervezetek 
országos tanácsának titkára és szabó István, a termelőszövet­
kezetek országos tanácsának elnöke is. rlbánszki róbert, a 
kisz központi bizottságának titkára üdvözölte a megjelenteket 
s méltatta a szocialista brigádmozgatom jelentőségét, megemlé­
kezett arról, hogy több mint 14 000 ifjúsági szocialista bri­
gád dolgozik a népgazdaság különböző területein, s a szocia­
lista brigádok ifjú tagjainak száma ma már meghaladja a 330 000* 
et„ ezután méhes Lajos nyújtotta át a kitüntetéseket.

a kisz kb intézőbizottsága végül fogadást adott az ünnepel­
tek tiszteletére./mti/

Im
a munka érdemrend ezüst fokozatát negyvenen, a bronz foko­

zatot pedig hatvanötén kapták.

ezután az elnöki tanács fogadást adott a kitüntetettek tlsz-
szakazervezeti kitüntetések 

csütörtökön az építők szakszervezetének székházában benső­
séges ünnepség köszöntötte a szocialista brigádmozgalom szerve­
zésében, fejlesztésében legjobban kitűnt szakszervezeti és kisz- 
aktivistákat, szocialista brigádvezetőket, gazdasági vezetőket, 
megjelent az ünnepségen vass-witteg mlklós, a szót aielnöke, 
gát László ás virizlac gyula, a szót titkárai és ribánszki 
róbert, a kisz kb titkára.

kiss károly, a szót aielnöke méltatta a szocialista brigád- 
mozgalom aktivistáinak áldozatos munkáját, hangsúlyozta, hogy 
a szocialista társadalom építésében az utóbbi években elért 
eredményekhez jelentősen hozzájárultak a szocialista brigade vi­
galomban résztvevő dolgozók, és mindazok, akik segítik, támo­
gatják ezt a mozgalmat.

kiss károly ezután a szót elnökségének nevében átadta a 
szakszervezeti munkáért,, kitüntetés arany fokozatát 30, 

s ezüst fokozatát 70 aktivistának, a kitüntetettek nevében 
szécsényi károly, a ganz villamossági müvek szocialista brigád- 
vezetője mondott köszönetét.

/folyt, köv./
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bb. 87. púja frigyes,

9k/gy/la

a külügyminiszter első helyettese csütörtökön fogadta ,
. peirist, ceylon uJ magyarországi nagykövetet, 

aki a közeljövőben adja át megbízó levelét./mti/

1969. április 10.
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IhP'/ harkovibb„ 85. gépek, szerszámok előregyártóit elemekből - 
gyár termékeinek budapesti kiállítása

t sz/rmné/le/i l la
bb. 82. roberto benzl 

k o l/g k/l l la
1969. április 10.1969. április 10.

a kitűnő olasz karmester csütörtökön budapestire érkezett, 
két alkalommal - április 17-én és 19-én - vezényli a má­
nyin állami hangversenyzenekart a zeneakadémián, a kon­
certek műsorán favei, mendelssohn, honegger és r. strauss 
müvei szerepelnek./mti/

í
toss; a moszkvai sztankoimport külkereskedelmi egyesülés első 

alkalommal mutatja be magyarországon a harkovi gépgyár egye­
temes gépelemeit, amelyekből a legkülönbözőbb géprészek, szer­
számok, gépegységek állíthatók össze, a szovjetunió budapesti 
kereskedelmi képviseletének bajza utcai épületében rendezett 
kiállítást csütörtökön b. k. Puskin, a szovjetunió magyaror­
szági kere kedelmi kép iselŐje nyitott meg a legnagyobb ma­
gyar éoov rak és a kü kereskedelem tö b vezetőjének jelen-

fír 4
I 1
mm

w
bb. 83, kanadai papír és cellulóz import ajánlatokat vizs­
gál a iignimpex

1 sz/mné/ie/il la

a napokban nyolc kanadai papír- illetve cellulóz-gyár 
vezetője járt bdapesten és tárgyalt a Iignimpex valamint a 
papíripari vállalat vezetőivel kereskedelmi kapcsolatok ki­
építéséről. eddig a Iignimpex az olcsóbb fuvarköltségek és 
a tradicionális kapcsolatok alapján kizárólag európára kor­
látozta a papír- és cellulóz importot, a kanadaiak most át­
adott javaslatai alapján azonban megvizsgálja, hogyan ter­
jeszthetők ki az utóbbi években kedvezően alakuló magyar­
kanadai kereskedő Imi kapcsolatok a papír- és cellulóz 
iparra is és milyen feltételekkel tud vásárolni a kanadai 
cégektől, a kért áruminták és árajánlatok alapján döntik 
majd el, vásáro Inaké- e papirt és cellulózt a tengerentúlról, 
/mti/

# 
rf' l

I
az ápri lis^O-ig nyitvatarté kiállításon többszáz olyan 

sebb-nagyobb elem látható, amelyekből a szakemberek előtt kí­
vánságuk szerint, rajzok alapján a szovjet szeretők rövid 
idő alatt összeállítják a kívánt géprészt vagy szerszámot.az. 
épltőkocka-szerUen összerakható egyetemes elemek gtyozott 
acélból edzve, köszörülve készültek, nagy kopásállódguak, 
nagy pontosságuak. felhasználják ezeket a szerszámgépiparon 
kívül a mezőgazdasági gépek, traktorok, autók, sőt repütőgé-

tott még. az előregyártott elemek, illetve elemcsoportok at 
ka Imazása azért is célszerű, mert a készülékek használat után , 
ha már nincs rájuk szükség szétszedhetők és alkatrészeik 
ás, az előzőktől szerkezetileg vagy rendeltetésüket teklnt- 
e - teljesen különböző készülékek felépítésére szolgálhatnak.

ki-1969. április 10. Ii
x

csup

_ ■ k

— * — a harkovi gépgyár itt tartózkodó 
ideje alatt előadásokat tartanak és kész k arra, hogy magyar 
gyárak kívánságára tervek,rajzok alapján bemutassák az egyetemes 
elemek össz esz ere lésének módját./mti/

a

!bb. 84. 75 méteres kémény_Jt döntöttek le hejőcsabán 

vid fm/ká/i l la 1969. április 10.
ü

csütörtökön érdekes eseményre került sor hejőcsabán: 
Ledöntették a régi mészüzem utolsó maradványát, a hetvenöt 
méter magas téglakéményt, a döntés nem mindennapi műveletét 
úgynevezett aláducolássál végezték, a kémény alsó részének 
egy szakaszát kibontották, azt fáé kekkel aládúcolták oly­
képpen, hogy a dőlés irányát pontosan meghatározták, az éke­
ket gázolajjal leöntötték és meggyujtották, s amikor a faé­
kek elégtek, a kémény a meghatározott iránybaipriási robaj­
jal eldőlt anélkül, hogy kárt tett volna, a csaknem hat­
van éves üzem termelő- és segédberendezéseit egyébként már 
korábban lebontották, minthogy üzemeltetése nemcsak gazda­
ságtalan , hanem a rendkívül nehéz munkakörülmények miatt 
egészségtelen is volt. a bontási anyagot a tiszaluci 
mezőgazdasági termelőszövet vásárolta meg és hasznosítja, 
/mti/

költészet napjának országos megnyitója ma kőn

1969. április 10.

s - bb. 88. a 

vid fm/ká/il la
költészet napjának idei országos megnyitóját csütörtökön

városai közül elsőnek ez év őszén ünnepli a felszabadulás hu­
szonötödik évfordulóját.
/fo lyt. köv,/
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bb. 86, lényegesen javítják a bed; gondozottak helyzetét 

1 ms/gk/gy/la

a hadigondozottak széles körét érinti az egészségügyi köz­
löny április 2-1 számában megjelent miniszteri utasítás, eddig 
ugyanis szüneteltették a hadigondozott Járadékát, ha vele kö­
zös háztartásban é lő, tartásra köteles hozzátartozó jának kere­
sete /Jövedelme/ meghaladnia az előirt értékhatárt, a jövőben 
az ilyen hadigondozott is megkapja a Járadékot, a korábbi kor­
látozás tehát teljes egészében megszűnik, a 100 százalékos hadi- 
rokkantak pedig ezentúl esetleges keresetük vagy jövedelmük 
összegére való tekintet nélkül járadékot kapnak.

járadék megállapítását és folyósítását azonban az érdekei-
yegmentes kérelmet községi lakosoknak 
ékés járási tanács egészségügyi csoport­

jához címezve a helyi községi tanácsnál kelt benyujtaníok. 
városi lakosok közvetlenül a városi, illetőleg a kerületi ta­
nács egészségügyi osztályához, vagy csoportjához fordulhatnak.

a hadigondozottak Jobban járnak, ha kérelmüket junius 30^ 
lg benyújtják, mert ebben az esetben a járadékot visszamenő­
leg január 1-től folyósítják számukra, míg a junius 30-a után 
benyújtott kérelmek alapján visszamenőleg csak három hónapi 
Járadékban részesülhetnek,/mti/

■J
W

folyt./ übb. 88./ a költészet

István,'ratkj1 Jó Le Lőtt* a^város'könyv^sbo Ltjában**

és könyvsátorban dedikálták müveiket.

I11IS
kjjltöi nyelvének sajátosságairól.
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k ms/gg/gy/la

a magyar tudományos akadémián csütörtök délelőtt megkezd­
te munkáját a bácsben működő európai társadalomtudományi kutatod 
és dokumentációs koordinációs központ igazgató tanácsa, a 
központot az európai társadalomtudományi intézmények és szakem­
berek együttműködésének előmozdítására 1964-ben az unesco hozta 
Létre,

»»<

tej1969. április 10,
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te]

ff:
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% 60
18,45/gy

az Igazgatótanács tagjai az európai szocialista és tőkés 
országok kiemelkedő társadalomtudósai. tiszteletükre csü­
törtökön este a magyar tudományos akadémia tudós klubjában fo­
gadást adtak./mti/$
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A ezerkeeitéeérl is kiadásért a vexérlgasgat* felel.

bb. 90 időjárás Jelentés

m i
gg/il la 1969. április 10. 

a meteorológiai intézet Jelenti csütörtökön 19 óra-

§ÍHp

Ifikor: m é n y e kközié 

1969. április 10.

hivatalosm t 1napos, tovább melegedő Idő

várható időjárás péntek estig: derült, napos, száraz 
idő. gyenge, napközben kissé é lánkebb, változó irányú szél. 

nappali felmelegedés erősödik.

várható legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken 20 
fok körül./mti/

,KW I

« !I
^ > !

lnisztertanács Ülésea a mbb. 73. 1969„ április 10.

I 3& #

11 la
hivatala közli:P a kormány tájékoztatási— * —

bb. 91. elisabeth schwarzkop f, 

k o l/g k/g y/la

a világhírű koloratur és drámai szoprán csütörtökön budapestre 
érkezett. a tavaszi bérlet vendégművészeként hétfőn dalesetet 
ad az erkel színházban./mti/
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